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• Hani i Elezit është zonë që vuan nga normat e larta të papunësisë dhe të varfërisë që 
variojnë prej 70% dhe 50%.

• Projekti është parashikuar nga drejtuesit e “Sharrcemit”, në bazë të studimeve të shumta 
kombëtare dhe ndërkombëtare, për të krijuar aktivitet të ri ekonomik dhe punësimin në 
këtë zonë.

• Sektori i Agrobiznesit është identifikuar si sektor me mundësi për rritje dhe zhvillim.
• Akterë të shumtë lokalë, kombëtarë dhe ndërkombëtarë u ftuan të marrin pjesë.
• Bordi i Drejtorëve është formuar në përbërje të palëve të interesuara lokale, kombëtare 

dhe ndërkombëtare nga sektorët privatë, publikë dhe të OJQ-ve. (shih Shtojcën 3)
• Krahu Këshillimor i IFC-së u angazhua për të hartuar mekanizmat e qeverisjes. (shih Shto-

jcën 2)
• “Sharrcemi” ka kontribuuar dhe vazhdon të mbështesë plotësisht projektin LAB, duke i 

kushtuar kohë dhe ekspertizë dhe duke ofruar mbështetje administrative dhe logjistike 
nëpërmjet ekipit të tij të CSR, si dhe individë nga menaxhmenti.

• Komuna e Hanit të Elezit ka ofruar mbështetje në të gjitha fushat e nevojshme që të 
krijojë një bashkëpunim të ngushtë me LAB-in dhe “Sharrcemin”, e cila ka forcuar mar-
rëdhëniet ndërmjet tri palëve.

• Forumi për angazhim me hisedarë u organizua për të paraqitur objektivat e “Sharrcemit” 
për krijimin e OJQ-së LAB që do të ofrojë mundësi për zhvillim ekonomik dhe punësim 
për qytetarët e Hanit të Elezit.

• Ftesë publike për aplikimet në LAB për trajnimin dhe për fillimin e investimeve në fruta të 
buta, kultivim të perimeve me serrë, bletari dhe prodhimin e kërpudhave.

• Zhvillimi i formularit të aplikimit dhe udhëzimi për plotësimin e formularit të aplikimit, si 
dhe përcaktimi i kritereve për sektorët e zgjedhur.

• Gjithsej 71 individë treguan interes për të aplikuar.
• Gjithsej 23 individë aplikuan për të marrë pjesë.
• Prej 23 fermerëve që kanë aplikuar, 19 aplikime janë aprovuar.
• LAB nënshkroi dy kontrata, njërën me Iniciativën për Zhvillimin e Bujqësisë së Kosovës 

(IZHBK) dhe tjetrën me “Kolegjin Perrotis dhe Shkollën e Bujqësisë Amerikane’’ për ekze-
kutimin e aktiviteteve të projektit LAB dhe për sigurimin e shërbimeve teknike dhe këshil-
luese. (Shih Shtojcën 6)

• U zhvilluan të gjitha format e nevojshme të prokurimit me logon e LAB-it, në mënyrë që 
të përmirësohet dukshmëria e projektit.

• U vizituan 23 individë të cilët kanë aplikuar për mbështetje.
• Përzgjedhja e përfituesve u bë në bazë të pikëve të shënuara të zhvilluara për të gjithë 

sektorët.

Përmbledhje e shkurtër e aktiviteteve të OJQ-së “Laboratori për Aktivitete 
të Biznesit - Lab” gjatë kësaj periudhe raportuese:

PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE



4

Laboratori 
për Aktivitete 
të BiznesitLab

• Publikimi i listës së përfituesve.
• Në varësi të fazës së zbatimit, brenda sektorit përkatës, trajnimi është siguruar për të 

gjithë 19 fermerët.
• Bordi i Drejtorëve të LAB-it ka mbajtur pesë takime, temat kryesore të diskutimit ishin 

planifikimi i objektivave të LAB-it, zhvillimet, zbatimi, kërkesat e financimit, personeli dhe 
vendime të tjera të rëndësishme që do të mbështesnin arritjen e objektivave të planifi-
kuara për vitin 2014. (Shih Shtojcën 3)

• U nënshkrua marrëveshja për dhurimin e fondeve. Fondacioni i kërkuar është vlerësuar 
me një grant prej 121.100,00 €, që përfaqëson 90% të investimit, me një pjesëmarrje prej 
10% nga përfituesit, e cila arrin shumën prej 12.110,00 €, duke krijuar një buxhet të përg-
jithshëm prej 133.100,00 € për vitin 2014.

• Aktivitetet paralele përfshijnë nënshkrimin e një memorandumi mirëkuptimi me Komunën 
e Hanit të Elezit për të ofruar trajnime dhe kurse për qytetarët e Hani të Elezit, sidomos 
për nxënësit e shkollave fillore dhe të atyre të  mesme. Kurse në IT-ja - aftësim në anglisht, 
produkte të Microsoft Office, etj., që do të ofrohen falas për të gjitha palët e interesuara.

• Bashkëpunëtori i “Sharrcemit”, “Baker Tilly Kosova”, nëpërmjet kontributit të tij të CSR ofroi 
shërbime të konsulencës në biznes pa pagesë për fermerët, i trajnuan ata në regjistrimin 
e biznesit dhe në menaxhimin financiar dhe ofruan trajnime dhe shërbime të konsulencës 
në bazë të nevojave të përfituesve edhe në të ardhmen.
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Projekti “Laboratori për Aktivitete Të Biznesit - LAB” synon të kontribuojë në zhvillimin ekono-
mik të Komunës së Hanit të Elezit nëpërmjet përdorimit të qëndrueshëm të burimeve naty-
rore agropyjore të zonës në përputhje me strategjinë e CSR të Grupit Titan.
Papunësia ende mbetet një nga problemet më të mëdha për shumicën e banorëve në Hanit 
të Elezit, veçanërisht për fermerët në zonat rurale. Meqenëse sektori i agropylltarisë mbetet 
sektori më premtues për rritjen dhe krijimin e vendeve të punës në Kosovë, fokus i an-
gazhimit të laboratorit do të jetë mbështetja e sektorëve potencialë të agrobiznesit që do të 
lehtësojë dhe gjenerojë të ardhura dhe punësim të ri. 
Projekti do të mbështesë financiarisht bizneset fillestare, me vëmendje të veçantë në 
përmirësimin e njohurive dhe aftësive në pjesën teorike dhe praktike, si dhe zhvillimin e 
bizneseve të reja dhe menaxhimin me efektivitet të kultivimit të llojeve të reja prodhuese 
bujqësore për të kënaqur kërkesat e tregut. 
Rezultatet e pritura nga ky projekt janë nxitja e sipërmarrjes në sektorin e agrobiznesit, me 
qëllim të krijimit të aktiviteteve të reja ekonomike (NVM) që do të gjenerojnë të ardhura dhe 
zvogëlimin e papunësisë dhe përmirësimin e situatës socio-ekonomike aktualisht të vështirë 
në Komunën e Hanit të Elezit. 
Për të siguruar transparencë të plotë dhe gjithëpërfshirje, hisedarë lokalë, kombëtarë dhe 
ndërkombëtarë u ftuan të marrin pjesë në projekt. Menaxhmenti i “Sharrcemit” organizoi 
takime bilaterale dhe multilaterale për të paraqitur projektin dhe i ftoi ata që të përfshihen. 
Rezultat i këtyre takimeve ishte krijimi i një organi të qeverisjes gjithëpërfshirëse, Bordi i 
Drejtorëve (shih Shtojcën 2), i cili përfshin përfaqësues nga sektorët publikë, privatë dhe të 
OJQ-ve. 
Në frymën e qeverisjes së mirë dhe transparencës Divizioni Këshillues i IFC-së u angazhua 
për të zhvilluar strukturën e Qeverisjes së LAB-it. IFC-ja përfundoi një Vlerësim të qeverisjes 
së korporatave duke intervistuar të gjithë individët e përfshirë në zhvillimin e LAB-it, për të 
siguruar një plan funksional të qeverisjes që do t’i përmbushë të gjitha nevojat e foshnjës. 
Një Plan gjithëpërfshirës për zbatimin e qeverisjes u dha nga IFC-ja në qershor të vitit 2013 
dhe është përdorur si një propozim për zhvillimin e strukturës së qeverisjes së LAB-it (shih 
Shtojcën 2).

PARATHËNIE
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Në mënyrë që të sigurohen aplikimi dhe zbatimi më i mirë i mundshëm i projekteve, Bordi 
dhe Menaxhmenti i LAB-it kanë vendosur që të angazhojnë institucione me reputacion kom-
bëtar dhe ndërkombëtar që punojnë në fushën e trajnimit dhe zhvillimit të bujqësisë. Si të 
tilla janë identifikuar dy institucione si më të kualifikuarat dhe më mirë të përgatitura për t’i 
kryer këto detyra. (Shih Shtojcën 6).
Në Kosovë, IZHBK -ja (Iniciativa për Zhvillimin e Bujqësisë së Kosovës) u punësua që të bëjë 
aftësimin praktik dhe teorik të fermerëve si dhe strukturën administrative të operacioneve të 
LAB-it për të siguruar përputhjen me standardet më të larta kombëtare dhe ndërkombëtare. 

Për të siguruar ekspertizë edhe më të madhe AFS-ja (Shkolla e Bujqësisë Amerikane dhe Ko-
legji Perrotis në Selanik) është angazhuar për shërbime të mëtejshme të këshillimit dhe kon-
sulencës për arsimimin në bujqësi dhe agrobiznes dhe zhvillimin e ndërmarrësisë në bujqësi.
IZHBK -ja është organizatë e themeluar në vitin 2004 me seli në Mitrovicë, cila nëpërmjet 
aktiviteteve të saj angazhohet për zhvillimin rural, krijimin e kushteve më të mira socio-ekono-
mike në viset rurale, zvogëlimin e papunësisë dhe importit, prodhimin e ushqimit të shëndet-
shëm, shfrytëzimin racional të resurseve natyrore dhe mbrojtjen e ambientit në Kosovë.
IZHBK -ja është e certifikuar me standardet ISO 9001: 2008 dhe HACCP. IZHBK -ja ka një infra-
strukturë të brendshme prej 1.000 m2 me një staf profesional të përbërë nga 20 persona me 
prejardhje të ndryshme në bujqësi dhe në ekonomi.

Në kuadër të bashkëpunimit ndërmjet IZHBK -së dhe LAB-it, nën numrin e kontratës 1/14, 
datë 07.22.2014, janë kryer shërbime të prokurimit, administratës dhe financave, si dhe tra-
jnime teknike dhe praktike në hortikulturë dhe në bujqësi.
Shkolla e Bujqësisë Amerikane nga Selaniku, Greqi, është institucion i pavarur, jofitimprurës e 
arsimor i themeluar në vitin 1904 për t’u shërbyer nevojave të Greqisë dhe zonës së Ballkanit 
përreth. Sot divizionet kryesore arsimore përfshijnë shkollën fillore, shkollën e mesme, Koleg-
jin Perrotis të Bujqësisë, të Mjedisit, të Shkencave të jetës, dhe Hulumtim dhe Arsimim për të 
rritur. Shkolla përgatit të diplomuarit e saj për rolet e rëndësishme në jetën e komunitetit dhe 
në sektorët e bujqësisë dhe të ushqimit, duke ofruar mësim në praktikat bujqësore dhe të biz-
nesit që janë ekonomikisht të qëndrueshme, ekologjikisht të shëndetshme dhe me përgjegjësi 
shoqërore.
Themeluesi i Shkollës, Dr. John Henry House, ishte një idealist praktik, i cili besonte në 
edukimin e plotë të individit: kokën, duart dhe zemrën. Pas më shumë se një shekulli të zbati-
mit të vizionit të themeluesit, sot Shkolla e Bujqësisë Amerikane mbetet e përkushtuar për 
bashkim dinamik të teorisë dhe praktikës në të gjitha nivelet e arsimit bujqësor, që është bërë 
shenjë dalluese e institucionit.
Shkolla Bujqësore (AFS) u shërben studentëve në nivel të mesëm, pas shkollës së mesme dhe 
të rriturve. AFS-ja ofron arsimim formal në bujqësi, si dhe trajnime teknike dhe profesionale. 
Ajo përpiqet të përgatisë studentët për rolet e lidershipit në jetën e komunitetit dhe të nxisë 
nisma individuale, frymën e ndërmarrësisë, vlerësimin e përsosmërisë, një qëndrim të përher-
shëm për kërkim të informacioneve dhe aftësinë për të bashkëpunuar.

KËSHILLIME TEKNIKE DHE KONSULENCË KORPORATIVE 
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Raporti mbulon aktivitetet kryesore të kryera gjatë periudhës kohore 1 maj deri 30 nëntor 
2014 në zbatimin e Projektit LAB siç është propozuar nga Menaxheri i Përgjithshëm dhe 
miratuar nga Bordi i Drejtorëve.

Prezantimi dhe objektivat për krijimin e OJQ-së, Laboratori për Aktivitetet të Biznesit (LAB) 
dhe zbatimi i projekteve të saj janë paraqitur në forumin lokal për angazhim me hisedarë. 
(Shih Shtojcën 4). 

Për hir të transparencës, janë organizuar takime shtesë multilaterale dhe bilaterale me grupe 
të ndryshme të interesuara, në mënyrë që të promovohen objektivat e programit dhe idetë e 
ngritura nga pjesëmarrësit gjatë prezantimit. 

Në mënyrë që të kuptojmë më mirë sektorët potencialë për të investuar në biznese fillestare, 
fillimisht janë shqyrtuar studime të ndryshme, është zhvilluar një vlerësim paraprak në fus-
hën e potencialeve ekzistuese në sektorin e agropylltarisë, gjithashtu është iniciuar një vizitë 
studimore në Qendrën për Ndërmarrësi në Shkollën e Bujqësisë Amerikane.

Duke u bazuar në gjetjet nga vlerësimi paraprak, u prezantuan rrjedhja e parasë dhe llog-
aritja e fitimit me ndikimet e mundshme në sektorët e synuar. Plani gjithëpërfshirës me 
rekomandime për sektorët potencialë nga perspektiva e mbështetjes së bizneseve fillestare 
nëpërmjet investimeve është paraqitur dhe aprovuar nga Bordi i Drejtorëve më 6 qershor 
2014. (Shih Shtojcën 3).

Duke pasur parasysh vlerësimin dhe duke marrë parasysh objektivat e të ardhurave dhe 
kthimit në kapital, sektorët e mposhtëm janë zgjedhur për mbështetje për periudhën kohore 
prej një viti: 
• Kultivimi i frutave të vogla (dredhëzave, mjedra) 
• Kultivimi serrë 
• Bletaria
• Kultivimi i kërpudhave 

(Shih Shtojcën 5) 

Projekti ka parashikuar investimin në krijimin e 19 ndërmarrjeve të reja të vogla dhe të 
mesme në Komunën e Hanit të Elezit.

Foto 1 Puna në zyrat e LAB-it 

AKTIVITETET PËR TË ARRITUR 
OBJEKTIVAT E PROGRAMIT 
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Qëllimi i themelimit të Fondacionit nga “Sharrcemi” është që të sigurojë mbështetje alterna-
tive për të ardhurat dhe mundësitë për angazhim ekonomik dhe punësim për banorët e Hanit 
të Elezit nëpërmjet:

• Mbështetjes në krijimin dhe zhvillimin e aktiviteteve të reja ekonomike që janë të domos-
doshme për të siguruar ndikim të shpejtë në krijimin e të ardhurave; 

• Sigurimit të mundësive të punësimit për banorët e Komunës së Hanit të Elezit; 

• Edukimit, trajnimit dhe zhvillimit të aftësive, sidomos për njerëzit që jetojnë në zonat ru-
rale për të maksimizuar shfrytëzimin e potencialeve në blegtori, kultivimin e serrës, kulti-
vimin e frutave të vogla dhe manaferrave, bletari, kultivimin e kërpudhave, mbledhjen e 
frutave të egra pyjore dhe mirëmbajtjen e pyjeve; 

• Krijimit të një ndjenje të një ndryshimi pozitiv që nëpërmjet krijimit të biznesit të tyre fer-
merët do të sigurojnë vetëpunësim dhe të ardhura të mjaftueshme për nevojat e familjes 
dhe për zgjerimin e bizneseve të tyre fillestare; 

• Rritjes së eksperiencës dhe kapaciteteve në dispozicion në LAB, duke angazhuar për një 
periudhë të caktuar kohore, organizatat (IZHBK - Vushtrri) me përvoja të avancuara tekni-
ke në sektorin e agrobizneseve, si dhe Institucionin e Edukimit dhe Hulumtimit (AFIS - 
Greqi, Selanik) për mbështetje me këshillime dhe hulumtime. (Shih Shtojcën 6)

OBJEKTIVI 
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Metodologjia

Metodologjia e punës që përdoret për të arritur qëllimin e objektivave të projektit është e 
bazuar në një plan të punës që i aplikon metodat e punës të cilat përdoren nga IZHBK -u për 
të kryer aktivitete të ngjashme. 

Momenti historik 1. Zhvillimi i formave
Statusi: I kompletuar

Të gjitha format e nevojshme të prokurimit dhe ato administrative dhe dokumentet e tjera 
janë përgatitur me logon e LAB-it për të përmirësuar dukshmërinë e projektit.

Momenti historik 2.  Përzgjedhja e fermerëve / përfituesve
Statusi: I kompletuar

Përzgjedhja e fermerëve të LAB-it është bërë me pjesëmarrjen e IZHBK -ut, përfaqësueseve 
të LAB-it dhe të Komunës së Hanit të Elezit. Kriteret e vlerësimit janë përcaktuar në bazë të 
listës së pikëve të shënuara në të cilën përfshihen: përbërja familjare, distanca nga banimi, 
toka dhe pjerrtësia e tokës, pozita e tokës, furnizimin me ujë, gjendja financiare dhe përvo-
ja. Bazuar në këto kritere Komisioni ka caktuar pikët dhe ka zgjedhur 19 përfitues, të cilët 
plotësojnë kriteret e përcaktuara, nga gjithsej 23 sa kanë aplikuar. 

Momenti historik 3. Përpunimi i tenderit
Statusi: Në proces 

Për pesë tenderë të gjitha rregullat e zbatueshme të IZHBK -ut janë zbatuar në përputh-
je me aktivitetet e sektorit. Një dosje e tenderit është përgatitur nga zyrtarë, inxhinierë të 
prokurimit të Hortikulturës në konsultim me LAB-in. Shpalljet e tenderit në gazetë dhe proce-
durat vijuese janë bërë nga LAB-i në përputhje me kërkesat e miratuara. Zyrtari i prokurimit i 
IZHBK -ut ka qenë pjesë e Komisionit në hapjen ofertave për veprimtaritë e mëposhtme:

1. Furnizim me fidanë të dredhëzave dhe inpute të tjera të ngjashme
2. Furnizim me fidanë të mjedrës dhe inpute të tjera të ngjashme 
3. Furnizim me sera, fara, fidanë dhe inpute të tjera të ngjashme
4. Furnizim me substrate të rritjes për kultivimin e kërpudhave, pajisje dhe inpute të tjera të 

ngjashme (në proces)
5. Furnizim me bletët dhe inpute të tjera të ngjashme (në proces).

ZHVILLIMET
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Momenti historik 4. Trajnimi
Statusi: Në proces

Gjatë kësaj periudhe, për përfituesit e dredhëzës, mjedrës, serrave dhe bletarisë janë orga-
nizuar sesione të ndryshme trajnuese, në varësi të aktiviteteve të zhvillimit për secilin sektor. 
Trajnimi teorik dhe praktik ka filluar pas nënshkrimit të kontratave me 15 përfituesit dhe pas 
rregullimit të pagesës së 10% të bashkinvestuesit / kontributi në koston e përgjithshme të 
investimit. Trajnimet teorike dhe praktike janë mbajtur nga inxhinierët e Hortikulturës nga 
IZHBK -u.

Trajnimi teorik për fermerët u mbajt në zyrat e LAB-it, ndërsa kurset e trajnimit praktik janë 
organizuar drejtpërdrejt në fushë për përfituesit. Sesionet e trajnimit për përfituesit e dred-
hëzave u organizuan në temat e mëposhtme:

1. Puna përgatitore për krijimin e pemishtes me dredhëza;
2. Përgatitja e shtretërve, mbulesave të zeza dhe sistemit të ujitjes;
3. Përgatitja e materialit fidanor për mbjellje dhe mbjellja.

Për përfituesit e mjedrës sesionet e trajnimit teorik dhe praktik u organizuan në temat e 
njëjta:

1. Puna përgatitore për krijimin e pemishtes me mjedër;
2. Përgatitja e shtretërve, mbulesave të zeza dhe sistemit të ujitjes;
3. Përgatitja e materialit fidanor për mbjellje dhe mbjellja

Duke marrë parasysh zhvillimet në serra dhe bletari, trajnimi për të dy përfituesit është 
organizuar në vetëm një sesion:

1. Përgatitja e serrës për mbjelljen e perimeve në vjeshtë, ndërsa sezoni i trajnimit 
në bletari është organizuar me temë: 

2. Informacion i përgjithshëm mbi kultivimin e bletëve. 

Momenti historik 5.  Implementimi
Statusi: Në proces

Puna zbatuese e këtij sezoni për krijimin e 0,6 hektarëve me pemishte me dredhëza dhe 0,4 
hektarëve me mjedër është përfunduar me sukses, ndërsa zhvillimet për serra janë në fazën 
e përfundimit të ndërtimit të serrave. Sektori i bletarisë dhe kultivimi i kërpudha janë në pro-
ces të tenderimit. Furnizimi me bletë, adaptimi i pajisjeve dhe kërpudhat dhe inputet e tjera të 
ngjashme janë planifikuar të përfundojnë në fund shkurtit të 2015.
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Momenti historik 6.  Rekrutimi i stafit
Statusi: I kompletuar

Procesi i rekrutimit për stafin në laborator është përfunduar për pozitën e Zyrtarit të finan-
cave dhe Asistentit administrativ. Për të dy pozitat është zhvilluar nga një test, dhe janë ftuar 
që t’i nënshtrohen testit 9 kandidatët për pozitën e Zyrtarit të financave dhe 4 kandidatë për 
Asistent administrativ. Bazuar në rezultatet e testit, kandidatët me mbi 80 pikë janë ftuar 
për intervistë. Për të dy pozita tre kandidatë kanë arritur pikët e duhura. Në këtë proces një 
menaxher i financave dhe një asistent administrativ janë ftuar për intervistë dhe të dy i kanë 
plotësuar kriteret dhe janë zgjedhur me sukses për pozitën që ata kanë aplikuar.
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Konkluzionet dhe rezultatet që mund të nxirren nga kjo periudhë raportuese janë si vijojnë;

• PREZANTIMI: Prezantimi i objektivave të “Sharrcemit” për të siguruar të ardhura alter-
native dhe mundësi për zhvillim ekonomik dhe punësim për banorët e Hanit të Elezit 
nëpërmjet krijimit të OJQ-së LAB dhe konsultimi me hisedarë të ndryshëm u zhvillua me 
sukses.

• TRANSPARENCA: Të gjitha komentet nga mbledhjet me palët e interesuara dhe vizitat 
në terren me fermerët individualë, me Qeverinë dhe institucionet komunale u shqyr-
tuan nga Bordi i Drejtorëve të cilët u pajtuan që të përfshihen në sektorët që do të 
mbështeten.

• BASHKËPUNIMI: Të gjitha trajnimet e ofruara nga IZHBK kanë reflektuar pozitivisht 
në përmirësimin e njohurive të përgjithshme në lidhje me fillimin e bizneseve të reja, 
veçanërisht në fushat që ata do të jenë të angazhuar.

• PROCESET: Të gjitha aktivitetet që lidhen me përgatitjen e dosjes së tenderit, me proce-
durat e prokurimit, të metodologjisë së vlerësimit etj. janë përpunuar në bashkëpunim të 
ngushtë me zyrtarë të prokurimit të IZHBK -ut në formë të standardeve në transparencë 
të plotë dhe në pajtueshmëri me ligjet në fuqi.

• PAJTUESHMËRIA: Duke aplikuar këtë lloj të sistemit të punës, kemi krijuar një mjedis 
shumë mbështetës nga të gjitha palët e interesuara për zbatimin e objektivave të plani-
fikuara për vitin e parë në një mënyrë plotësisht transparente dhe në përputhje të cilat 
janë realizuar me shumë sukses.

KONKLUZIONET 
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• Të vazhdohet me formën aktuale të angazhimit. Është e qartë në raport se projekti 
është duke shkuar në një drejtim që do të sigurojë rezultate të cilësisë dhe të ngritjes së 
vetëdijes për të krijuar një kulturë sipërmarrëse në komunitet, dhe në të njëjtën kohë 
zhvillimin e një sektori që është injoruar në masë të madhe nga qytetarët e Komunës.

• Të zgjerohen sektorët për të përfshirë prodhimin dhe përpunimin e qumështit, 
prodhimin e mishit të pulave, bimëve mjekësore, hollimi i pyjeve për të mbledhur materi-
ale për ngrohje dhe qëllime të tjera, etj.

• Të vazhdohet monitorimi dhe udhëzimi për përfituesit ekzistues me programet teknike 
dhe praktike të trajnimit, si dhe konsultime të biznesit për të siguruar suksesin dhe rritjen 
e vazhdueshme, dhe për të maksimizuar numrin e vendeve të reja të punës në komu-
nitet.

• Të mbështeten përfituesit / fermerët në krijimin e kontakteve tregtare me blerësit lokalë 
dhe ndërkombëtarë për produktet e tyre.

• Të krijohet një qendër grumbullimi për ruajtje të ftohtë në qytetin e Hanit të Elezit që të 
mund të shërbejë si një pikë e shitjes për produktet e prodhuara nga bizneset përfituese.

• Të vazhdohet bashkëpunimi i ngushtë me IZHBK -në dhe me Shkollën e Bujqësisë Amer-
ikane në zhvillimin e programeve dhe projekteve të mëtejshme për përfituesit e ard-
hshëm.

• Të vazhdohet puna me hisedarë vendorë, kombëtarë dhe ndërkombëtarë për të gjetur 
burime të reja të financimit për të zhvilluar projektin sa më shumë të jetë e mundur.

HAPAT E MËTEJSHËM
 – REKOMANDIMET
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Regjistrimi dhe administrimi i LAB-it

• Forma ligjore: Organizatë joqeveritare (OJQ), e themeluar si një shoqatë jofitimprurëse 
në bazë të Ligjit nr. 0411-57, seksioni 9 për Lirinë e asociimit në organizatat joqeveritare.

• Numri i regjistrimit/ Numri i biznesit: 5114875-4, i lëshuar nga Ministria e Adminis-
tratës Publike.

• Data e Regjistrimit: 13.02.2014.

• Numri Fiskal: 601130959.

• Qasje në llogarinë bankare:
1. Emmanuel Mitsou, arkëtar i Bordit të Drejtorëve, “Sharrcem”.
2. Ylber Burgija, sekretari i përgjithshëm i Bordit të Drejtorëve, “Sharrcem”.
3. Hysen Shabanaj, drejtor i përgjithshëm i LAB-it.

- Dy nënshkrime kërkohen për blerjet mbi 100 euro.

SHTOJCA 1.



15

Laboratori 
për Aktivitete 
të BiznesitLab

Bashkëpunimi qeverisës me IFC-në

• Në frymën e qeverisjes së mirë dhe transparencës, Krahu Këshillues i IFC-së ishte i an-
gazhuar për të zhvilluar struktura drejtuese të LAB-it. 

• Zyra Këshillëdhënëse e IFC-së në Shkup përfundoi një Vlerësim të qeverisjes së korporat-
ave, duke intervistuar të gjithë individët e përfshirë në zhvillimin e LAB-it për të hartuar 
kështu një plan funksional të qeverisjes që siguron përmbushjen e të gjitha nevojave të 
laboratorit në mënyrën më të mirë. 

• Një Plan gjithëpërfshirës i zbatimit të qeverisjes u dha nga IFC-ja në qershor të vitit 2013.

Qeverisja e Organizatës

• Forma ligjore: Organizatë joqeveritare (OJQ), e themeluar si një shoqatë jofitimprurëse. 
Organet: Kuvendi i anëtarëve (organ më i lartë drejtues), Bordi i Drejtorëve, Këshilli i Hise-
darëve, komitete të tjera / grupe pune etj. 

Kuvendi  kontrollon anëtarët e Bordit të Drejtorëve dhe aktivitetet e tyre nëpërmjet:
zgjedhjes / heqjes së anëtarëve të Bordit të Drejtorëve; Miratimit të aktiviteteve të Bordit të 
drejtorëve (p.sh. raporti vjetor).
përbëhet nga “Sharrcem” Sh.P.K, material ndërtimor “Kosova LLC”, 
“Sharr Beteiligungs” GmbH.
 
• Objektivi: “Lehtësimi i gjenerimit të punësimit të ri në Komunën e Hanit të Elezit nëpërm-

jet aktiviteteve për promovimin e ndërmarrjeve të vogla dhe të mesme (NVM-ve)”.
• Anëtarësia: Të hapur për çdo person. Zgjedhja me shumicën anëtarëve ekzistues të Ku-

vendit.
• Rregulloret: Kuvendi i Themeluesve qeveriset sipas akteve nënligjore të hartuara dhe të 

miratuara në bashkëpunim me IFC-në, si dhe këshilltarë vendorë dhe nga Zyra Qendrore 
e “Titan / Sharrcem”.

• Vendimet e mëdha: kërkohet 2/3 e shumicës (heqjen e anëtarëve të kuvendit, ndry-
shimin e aktit themelues, shpërndarjen).  

• Shpërndarja: Kërkesa në bazë të ligjeve të Kosovës - “Kur të vendoset për shpërbërjen e 
Shoqatës, Kuvendi do të përcaktojë shoqatën ose fondacionin ku do të destinohen asetet 
e mbetura, pasi që Shoqata të shpërndahet. Shoqata ose fondacioni i zgjedhur duhet të 
ketë qëllime të njëjta ose të ngjashme me të organizatës”.

Bordi i Drejtorëve 

• Anëtarësia: Emërohet dhe zgjidhet nga deputetët e Kuvendit të Themeluesve:
Seksioni 2.1. Zgjedhja nga Kuvendi. Anëtarët e Kuvendit zgjedhin anëtarët e Bordit të 

SHTOJCA 2.
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Drejtorëve.
• Rregulloret: Bordi i drejtorëve qeveriset në bazë të akteve nënligjore të hartuara dhe të 

miratuara në bashkëpunim me IFC-në, si dhe me këshilltarë vendorë dhe nga Zyra qen-
drore e “Titan / Sharrcem”.

• Vendime të mëdha: Kërkohet 2/3 e shumicës dhe preferohet unanimitet. 
• Raportimi: Bordi i Drejtorëve raporton te Kuvendi i Themeluesve, i cili është organi më i 

lartë drejtues i Shoqatës.

Anëtarët e Bordit të Drejtorëve:

1. Kryetar: Halit Hoxhaj, këshilltar politik në Ministrinë e Bujqësisë dhe Planifikimit Rural, 
10 vjet përvojë relevante.

2. Arkëtar: Emmanuel Mitsou, drejtor menaxhues, “Sharrcem”.
3. Sekretari i përgjithshëm: Ylber Burgija, zyrtar për marrëdhënie me jashtë, “Sharrcem”.
4. Mark Wood, mundësi të reja për bujqësi në Kosovë, shefi i Partisë, bachelor i shken-

cave në bujqësi, 30 vjet përvojë relevante.
5. Heini Conrad, HELVETAS Swiss Inter-cooperation, menaxher i vendit për Kosovë, bach-

elor i shkencave në ekonomi, 29 vjet përvojë relevante.
6. Fatos Krasniqi, “Raiffeisen Bank Kosovo”, drejtor i Departamentit të Bizneseve të Vogla 

në “Raiffeisen Bank” në Kosovë, bachelor i shkencave në ekonomi, 15 vjet përvojë 
relevante.

7. Ali Axhami, Komuna e Hanit të Elezit. 

Këshilli i Hisedarëve:

• Propozuar nga IFC-ja: Me qëllim të mbajtjes së transparencës në nivel më të lartë, si 
dhe të sigurimit maksimal të kontributit shkencor dhe këshillues.

• Përbërja: Të jetë i përbërë nga hisedarë të rëndësishëm kombëtarë dhe ndërkom-
bëtarë.

• Themelimi: Bordi i Drejtorëve, në bashkëpunim me Kuvendin e Themeluesve, të për-
gatitë dhe të dërgojë ftesa për pjesëmarrje.

Partneritetet e Këshilluesve Shkencorë:

• Shkolla e Bujqësisë Amerikane dhe Kolegji Perrotis, Selanik, Greqi.
• IZHBK -u (Iniciativa për zhvillimin e bujqësisë në Kosovë).

Partneriteti i Këshilluesve financiarë:

• “Baker Tilly Kosovo”, në baza vullnetare, si kontribut ndaj Përgjegjësisë Shoqërore Kor-
poratave (CSR).
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Bordi i Drejtorëve 

• Me qëllim të gjithëpërfshirjes dhe transparencës është paraparë që LAB-i të qeveriset 
në bashkëpunim me hisedarët më të rëndësishëm lokalë dhe kombëtarë.

• U formua Bordi i Drejtorëve i përbërë nga institucione të tilla që përfshin përfaqësues 
nga sektorët publikë, privatë dhe të OJQ-ve.

• Anëtarët e Bordit të Drejtorëve u ftuan të marrin pjesë në takimet bilaterale dhe mul-
tilaterale ndërmjet përfaqësuesve të “Sharrcemit” dhe organizatave të tyre.

• Bordi i Drejtorëve përfshin përfaqësues nga Komuna e Hanit të Elezit, Ministria e Bu-
jqësisë dhe e Zhvillimit Rural, “Helvetas Swiss Inter-cooperation”, “Mundësi të reja për 
bujqësisë në Kosovë” (një projekt i USAID-it), “Raiffeisen Bank” në Kosovë, “Sharrcem” 
dhe “Sharr Beteligungs”.

Anëtarët e Bordit të Drejtorëve:

1. Kryetar: Halit Hoxhaj, këshilltar politik në Ministrinë e Bujqësisë dhe Planifikimit Rural, 
10 vjet përvojë relevante.

2. Arkëtar: Emmanuel Mitsou, drejtor menaxhues, “Sharrcem”.
3. Sekretari i përgjithshëm: Ylber Burgija, zyrtar për marrëdhënie me jashtë, “Sharrcem”.
4. Mark Wood, mundësi të reja për bujqësi në Kosovë, shefi i Partisë, bachelor i shken-

cave në bujqësi, 30 vjet përvojë relevante.
5. Heini Conrad, HELVETAS Swiss Inter-cooperation, menaxher i vendit për Kosovë, bach-

elor i shkencave në ekonomi, 29 vjet përvojë relevante.
6. Fatos Krasniqi, “Raiffeisen Bank Kosovo”, drejtor i Departamentit të Bizneseve të Vogla 

në “Raiffeisen Bank” në Kosovë, bachelor i shkencave në ekonomi, 15 vjet përvojë 
relevante.

7. Ali Axhami, Komuna e Hanit të Elezit.  

Takimet e Bordit të Drejtorëve të LAB-it

• 11 shkurt 2014
-  Fjalimet e mirëseardhjes, të rejat mbi procesin e regjistrimit. 
-  Propozimet e menaxherit të përgjithshëm, përcaktimi i procesit të punësimit.
-  Metodat e marrjes së vendimeve nga Bordi i Drejtorëve. 
-  Aranzhimi i takimit të ardhshëm.

SHTOJCA 3.
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•  27 mars 2014
- Formimi i Komisionit për Punësimin e menaxherit të përgjithshëm: Heini Con-
rad, Mark Wood, Halit Hoxaj. 
-  Shqyrtimi i propozimeve për qeverisje nga IFC-ja. 
-  Përzgjedhja e anëtarëve të titulluar anëtarët e Bordit të Drejtorëve: Halit Hox-
haj, kryetar, Ylber Burgija, sekretar i përgjithshëm, Emmanuel Mitsou, arkëtar.

•  6 qershor 2014
- Prezantimi i menaxherit të përgjithshëm, z. Hysen Shabanaj.
- Prezantim i projekteve nga menaxheri i përgjithshëm te Bordit i Drejtorëve.
- Konferenca përmes videos me Shkollën e Bujqësisë Amerikane. 
- Diskutimi mbi qeverisjen e korporatës.

•  31 korrik 2014
- Përditësimi i projekteve të menaxherit të përgjithshëm.
- Hapat e mëtutjeshëm, lista e aktiviteteve për t’u realizuar.
- Metodat e Bordit të Drejtorëve për vendimet, me shkrim, me email, personal-
isht.

• 2 shtator, 2014
- Angazhimi i AFS-së, të iniciohet nga Bordi i Drejtorëve në bazë të nevojës. 
- Angazhimi i IZHBK -ut, puna e bërë deri më tani. 
- Prezantimi i përfituesve.
- Themelimi i Procesit të Prokurimit në bazë të standardeve të BE-së.

Përzgjedhja dhe punësimi i menaxherit të përgjithshëm 

Duke vazhduar në frymën e qeverisjes transparente, Bordi i Drejtorëve formoi një komision, 
duke i dhënë detyrën e punësimit të menaxherit të përgjithshëm për LAB-in.
Për të siguruar një mision të qartë u hartuan termat e referencës në bazë të propozimeve të 
IFC-së.
Pas shpalljes publike u pranuan dhe u shqyrtuan 26 rezyme, nga të cilat 4 kandidatët krye-
sorë ishin zgjedhur dhe intervistuar. 
Në bazë të një procesi të detajuar të pikëve të shënuara, komisioni në mënyrë të pavarur 
vlerësoi kandidatët.
Kandidati me rezultatin më të lartë kumulativ u punësua për pozitën.
Në pikët e shënuara u përfshinë kategori të tilla si: arsimi përkatës, përvoja, etj.

CURRICULUM 
VITAE 

MENAXHERI I 
PËRGJITHSHËM
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SHTOJCA 4.

SHTOJCA 5.

Objektivi:
për themelimin e Fondacionit nga Sharrcem
sh.p.k

 Mbështetja në krijimin dhe zhvillimin e aktiviteteve të 
reja ekonomike që janë të domosdoshme për 
zvogëlimin e papunësisë; përmirësimin e kushteve 
sociale në Komunën Hani i Elezit.  

 Arsimimi, trajnimi dhe zhvillimi aftësive për 
popullsinë në zonat rurale për të optimalizuar
përdorimin e potencialit të blegtorisë dhe kultivimin e 
serrës, bletarisë, frutave të vogla, mbledhjen e frutave 
të malit, kultivimin dhe mirëmbajtjen e kërpudhave.
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SHTOJCA 6.

 

MARRËVESHJE PËR KËSHILLIME TEKNIKE DHE SHËRBIME 

KJO MARRËVESHJE ("Marrëveshja") është lidhur më 30 korrik 2014 ndërmjet LAB, dhe Shoqatës 
jo-fitimprurëse me zyrën e saj të regjistruar në Han të Elezit, Kosovë dhe përfaqësuar nga Menaxheri i 
Përgjithshëm z. Hysen Shabanaj dhe Arkëtari i Bordit të Drejtorëve z. Emmanuel Mittsou (në tekstin e 
mëtejmë referuar si "Klienti"), dhe Shkolla Amerikane Bujqësore, Shoqata e Arsimit pas Shkollës së 
Mesme dhe Shoqata e Trajnimeve themeluar në Selanik, Greqi dhe përfaqësuar nga Dr Panagiotis 
Kanellis, President (në tekstin e mëtejmë referuar si "Perrotis College"), Klienti dhe Kolegji Perrotis 
së bashku në tekstin e mëtejmë do të referohen si "Palët" dhe individualisht si "Pala" 

NDËRSA Klienti është shoqatë jo fitimprurëse e cila ka si synim të financojë, mbështesë dhe 
mentorojë ndërmarrjet e reja private, me aktivitete në sektorin e Agro-Ushqimit në rajonin e Komunës 
së Hanit të Elezit në Kosovë (në tekstin e mëtejmë referuar si "Rajoni") 

NDËRSA Perrotis College është një institucion i specializuar në sektorin e Agro-Ushqimit, në fushën 
e trajnimit, mbështetjes teknike, zhvillimit t; aftësive, hulumtimeve dhe inovacionit me përvojë të 
gjerë në kultivime dhe blegtori, me përvojë ndërkombëtare që ofron shërbime këshillimi dhe ndihmë 
për studime dhe zbatimin e projekteve bujqësore. 

NDËRSA Klienti ka si synim të mundësojë financimin e hapjes së disa Ndërmarrjeve të Vogla dhe të 
Mesme me aktivitete ekskluzive në sektorin e Agro-Ushqimit në Rajon përmes përzgjedhjes së 
qytetarëve lokal të cilët kanë nevojë për mbështetje teknike, organizative dhe zhvillim të aftësive me 
qëllim të sigurimit të zhvillimit të qëndrueshëm të ndërmarrjeve të sapo hapura 

NDËRSA Perrotis College ka vullnetin të ofrojë ekspertizën e vet, përvojën, aftësitë sa i përket 
vlerësimit të kushteve dhe burimeve natyrore në dispozicion në Rajon e më tej, trajnimin dhe 
mentorimin e fermerëve dhe duke përfshirë edhe kryerjen e shërbimeve sipas kësaj Marrëveshjeje dhe 
në pajtim me termet dhe kushtet e saj. 

TANI KJO MARRËVESHJE DËSHMON SI VIJON: 

 

1. Klienti me këtë rast cakton Perrotis College të ofrojë shërbimet, raportet dhe shërbime tjera siç 
përshkruhet në Shtojcën I (në tekstin e mëtejmë referuar si 'Shërbimet') dhe Perrotis College 
me këtë rast pranon dhe pajtohet me caktimin e tij për të ofruar Shërbimet në pajtim me termet 
dhe kushtet që gjenden në këtë marrëveshje dhe me kujdes të plotë, përkujdesje dhe efikasitet. 
Në mënyrë të shprehur theksohet se kjo Marrëveshje i referohet dhe përfshinë vetëm Shërbimet. 
Raportet dhe shërbime tjera të ofruara Klientit sipas kësaj Marrëveshje do të jenë pronë e, dhe 
do të përdoren lirshëm nga Klienti. 

2. Në vlerësimin e Shërbimeve të Perrotis College, Klienti do të paguajë një tarifë fikse ("Tarifa") 
prej 25.000,00 Eurosh. Tarifa do të paguhet sipas faturave mujore që lëshohen për Perrotis 
College sipas vlerës së Shërbimeve të ofruara gjatë muajit paraprak. Perrotis College ka 
mundësinë dhe të drejtën të lëshojë fatura çdo dy muaj në të cilin rast vlera e Shërbimeve të dy 
muajve paraprak dhe muajve vijues do të reflektohet. 
Shërbimet do të ofrohen në mënyrë ekskluzive sipas Kërkesës me shkrim për Shërbime e 
nënshkruar nga Klienti dhe dërguar Perrotis College. Ky i fundit do të pranojë detyrën e 
Shërbimeve me nënshkrimin e Kërkesës për Shërbime përmendur më lart. 

3. Në rast se para përfundimit të kësaj Marrëveshje, shuma e plotë e paragrafit 2 më lart është 
paguar për Perrotis College dhe Klientit ende i nevojiten Shërbime në vazhdim, Palët do të 
pajtohen me shkrim me anë të një aneksi të kësaj Marrëveshjeje, për një shumë shtesë për të 
mbuluar tarifat plotësuese sipas nevojave të Klientit. 

KONTRATË PËR SHËRBIME 

Numër: 1/14 
 

Ndërmjet 
 

INICIATIVËS PËR ZHVILLIM BUJQËSOR NË KOSOVË  

Me Zyrën e saj në 

Fshatin Sfaraçak i Ulët, p.n. 

42 000 Vushtrri 

Kosovë 

NRF: 600186177 

NRB: 80008473 

TVSH: 330001305  

Në tekstin e mëtejmë referuar si "1ZHBK" 

Dhe 

LABORATORIT PËR AKTIVITETE BIZNESORE  

Në tekstin e mëtejmë referuar si "LAB"  

Me Zyrën e tij në  

Rr. Adem Jashari p.n. 

 71510 Hani i Elezit 

Kosovë 
NRF: 601130959 
NRB: 5114875-4  
TVSH: nuk ka 

Tel: +381(0)290 385 500-11-20; +386(0) 49 757 411  
hysen.shabanaj@lab-ks.org 

Neni 1. LËNDA E KONTRATËS 

IZHBK do të kryejë shërbimet e veta, trajnimin teorik dhe praktik për shërbimet në vijim, 
sipas ofertës së datës 08.07.2014 sipas çmimit të paraqitur: 
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Laboratori 
për Aktivitete 
të BiznesitLab

SHTOJCA 8.

SHTOJCA 10.

SHTOJCA 9.

  Signing of agreement with IADK                                         Agreement with IADK 

                    

 

          Unused/uncultivated Plot – Before               Selected Plot/Land Before Cultivation 
          Investment/Preparation  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Theoretical Classroom Training of Beneficiaries                   Practical Outside Training of Beneficiaries 

  

 

 

MARRËVESHJE 
PËR BASHKËPUNIM DHE MIRËKUPTIM 

Lidhur më 28.10.2014 ndërmjet: 

1. Sharrcem SH.P.K. - Hani i Elezit. Kompani private e regjistruar në Kosovë me Numër Biznesi: 70708396 
me lokacion në Han të Elezit, përfaqësuar nga Drejtori Menaxhues, Emmanouil Mitsou. 

dhe 

2. Sektori i Arsimit. Komuna e Hanit të Elezit. Përfaqësuar nga Drejtori, Irfan Qajani. 
 

I 
 

Në bazë të mirëkuptimit të ndërsjellë dhe bashkëpunimit ndërmjet Sharrcem-it dhe Sektorit të Arsimit, 
Komuna e Hanit të Elezit; 

Sharrcem dhe Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit pajtohen për bashkëpunim për projektin – 
Aktivitetet Paralele, ku Sharrcem do t’u ofrojë nxënësve të vitit të fundit të shkollës fillore (klasa e 9-të) 
kurse dhe trajnime për: Kompjuterë, Shëndet dhe Siguri dhe Mjedis. 

II 

Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit merr përsipër përgatitjen e listës së nxënësve dhe afatet kohore 
për projektin tonë – Aktivitete Paralele, përkatësisht për kurse dhe trajnime. 

I I I  

Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit do të emërojë një të deleguar ndërlidhës si person përgjegjës për 
koordinimin me Zyrtarin e CSR-së në Sharrcem për të gjitha përgatitjet e nevojshme. 

IV 

Delegati ndërlidhës i emëruar nga Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit dhe nxënësi nga lista e cila do 
të ofrohet siç u cek më lart (neni II) do të jenë përgjegjës për bashkëpunimin me Zyrtarin e CSR-së në 
Sharrcem me qëllim të krijimit të kushteve për zbatim të suksesshëm të këtij projekti. 

V 

Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit do të jetë përgjegjës për mbajtjen e takimeve me nxënës në 
përfundim të secilit kurs dhe të informojë Sharrcemin me shkrim (përmes raportit), për mbarëvajtjen. 
 

VI 

Sharrcem në mënyrë vullnetare do të mbështesë këtë projekt – Aktivitetet Paralele për nxënësit. 

 
 

 

 

Marrëveshje 

Për 

Donacion të Fondeve 

 
Kjo Marrëveshje për Donacionin e Fondeve, në tekstin e mëtejmë referuar si “Marrëveshja” 
është lidhur më 02.06.2014 nga dhe në mes të: 
 
1. Laboratori për Aktivitete të Biznesit, një fondacion jo fitim-prurës, i regjistruar dhe që 

vepron në pajtim me Ligjet e Republikës së Kosovës, regjistruar në adresën Rruga Adem 
Jashari p.n. Hani i Elezit, përfaqësuar nga përfaqësuesi i tij i autorizuar z. Hysen Shabanaj, 
në tekstin e mëtejmë referuar si “LAB”; dhe 
 

2. Sharrcem SH.P.K., ndërmarrje me përgjegjësi të kufizuar dhe që ushtron veprimtarinë 
sipas ligjeve të Republikës së Kosovës, me numër të regjistrimit të biznesit 70708396 
regjistruar në adresën Rruga Adem Jashari p.n. Hani i Elezit, përfaqësuar nga përfaqësuesi 
ligjor, z. Emmanouil Mitsou, Drejtor Menaxhues, në tekstin e mëtejmë referuar si 
“SharrCem”. 

 
 
në tekstin e mëtejmë referuar bashkërisht si “Palët”. 
 
 
Ndërsa: 
 
1. SharrCem është njëri nga themeluesit e LAB; 
2. LAB është themeluar me qëllim të lehtësimit të gjenerimit të punësimit në Kosovë duke i 

dhënë përparësi Hanit të Elezit përmes aktiviteteve për krijimin dhe zhvillimin e 
qëndrueshëm  të NVM-ve dhe për avancimin e zhvillimit ekonomik të Hanit të Elezit dhe 
kudo tjetër në Kosovë; 

3. Për qëllimin e mbështetjes së aktiviteteve të LAB-it; 
4. SharrCem zotohet të ndihmojë komunitetin e vet lokal përmes programit të Përgjegjësisë 

Sociale të Korporatave (“CSR”). 
5. SharrCem zotohet të mbështesë projektet synimi i të cilave është të përmirësojë dhe mbrojë 

mjedisin e komunitetit lokal. 
 
 



















CURRICULUM VITAE 


 
MBIEMRI:   Shabanaj 
EMRI    Hysen 
DATA E LINDJES:  6 shkurt 1954 
VENDI I LINDJES:  Strellc i Epërm, Deçan 
SHTETËSIA:   K/Shqiptar 
STATUSI MARTESOR:  I martuar, 2 fëmijë 
VENDBANIMI:   Pejë, Kosovë 
ADRESA PËRHERSHME: Rr. “Lekë Dukagjini” 124/1. Pejë, Kosovë 
TELEFONI:   +381 39 28 571 (shtëpi)  
    +377 44 431 228 (mobil) 
E-MAIL:   hshabanaj@yahoo.com 
 
EDUCATION: 
    1974 – 1980 Fakulteti i Pylltarisë, Sarajevë, Bosnjë-
Hercegovinë 
    (i diplomuar më 1980 si inxhinier pyjesh) 
 
2004 Gjashtë muaj trajnim në menaxhim i lartë për burimet 


njerëzore, të mbajtur në Prishtinë (Kosovë) dhe në Romë 
(Itali) 


 
EKSPERIENCA PROFESIONALE: 
 
FAO  “Mbështetje në zbatimin e strategjisë dhe politikave pyjore në Kosovë” 
GCP/KOS/005/FIN Këshilltar Pyjor i Projektit  
Prill 2013 -  30 shtator 2012  
Përshkrimi i punës:  
 
Përgatiti legjislacionet sekondare lidhur me sistemin shëndetësor të pyjeve, në 
bashkëpunim të ngushtë me Agjencisë Pyjore të Kosovës MBPZHR;  
Hartues kryesor i Programit kombëtar të shëndetit të pyjeve;  
Ofroi këshilla për përcaktimin e objektivave, marrëveshjeve institucionale dhe të 
prioriteteve për themelimin e Sistemit shëndetësor të pyjeve të Kosovës;  
Në bashkëpunim me ekspertët ndërkombëtarë, kontribuoi në krijimin e Sistemit 
Shëndetësor të Pyjeve dhe zhvillimin e Manualit për menaxhimin e integruar të 
dëmtuesve;  
Ofroi  të dhëna në Raportin mbi statusin e shëndetësisë të pyjeve të Kosovës, me fokus 
në ndikimin e faktorëve antibiotikë dhe biotikë në ndryshimet dhe kushtet shëndetësore 
të ekosistemit pyjor;  
Përgjegjës për përgatitjen e planit të punës për misionet e ekspertëve ndërkombëtarë;  
Mundësoi takime, punëtori dhe seminare për hisedarë të pyjeve;  
Bëri vizita në terren për të siguruar zbatimin e aktiviteteve të planifikuara;  
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Kontribuoi në hartimin dhe koordinimin e dizajnimit të broshurave, posterëve dhe 
materialeve rreth vetëdijesimit kundër dëmtuesve dhe sëmundjeve kryesore në pyjet e 
Kosovës. 
 
USAID Programi për Ndërmarrjet Private të Kosovës (KPEP) - ekspert i pyjeve  
Shkurt 2009 - 31 korrik 2012  
Përshkrimi i punës:  
 
Përgjegjës për planifikimin dhe zbatimin e planit vjetor të punës për projektin Programi 
për ndërmarrjet private të Kosovës (KPEP) të lidhur me sektorin e pyjeve; kryesoi dhe 
koordinoi aktivitetet e Grupit për Zhvillimin e Standardeve (SDG) për zhvillimin e 
Standardit për Mbikëqyrjen e Pyjeve (FSC) për Republikën e Kosovës; dhe ofroi asistencë 
teknike për Ministrinë e Bujqësisë, të Pylltarisë dhe të Zhvillimit Rural (MBPZHR) – 
Agjencinë  Pyjore të Kosovës (APK), drejtoritë komunale të pyjeve, si dhe për grupet e 
tjera relevante të interesuara, për të mbështetur sektorin e pyjeve. Përveç kësaj, puna e 
tij ka shërbyer për të rritur konkurrueshmërinë e sektorit të pylltarisë në Kosovë 
nëpërmjet ndihmës teknike, punëtorive dhe trajnimeve për grupet përkatëse në sektorin 
e pyjeve; përmirësoi sektorin e pyjeve në përputhshmëri me standardet ndërkombëtare, 
duke përfshirë të gjitha grupet e interesit dhe për krijimin e një grupi për zhvillimin e 
standardeve (SDG) të FSC për Republikën e Kosovës; identifikoi dy njësi pilot të 
menaxhimit të pyjeve për certifikim me FSC-në me mundësinë që do të përdoret si një 
mostër për certifikimit kombëtar më gjerë në Kosovë; hartoi studimin e fizibilitetit dhe 
një model për marrëveshje afatgjatë për lëndë drusore dhe në përputhje me Ligjin e ri 
mbi partneritetin publik-privat; dhe identifikoi investitorët potencialë të interesuar për 
marrëveshje afatgjatë të lëndëve drusore. 
 
USAID Kosovo Cluster and Business Support Project - specialist për certifikim të pyjeve  
Shtator 2006- gusht 2008 
Përshkrimi i punës:  
 
Përgjegjës për planifikimin, koordinimin dhe sigurimin e asistencës teknike për MBPZHR 
- Agjencinë e Pyjeve të Kosovës, me qëllim të përmirësimit të menaxhimit të pyjeve, 
duke aplikuar standardet e certifikimit FSC dhe për të arritur certifikimin e pyjeve në 
zonat e planifikuara. Përgjegjës për koordinimin e aktiviteteve për të identifikuar 
interesin e palëve të interesuara (grupet sociale, mjedisore dhe ekonomike) në sektorin e 
pyjeve për të krijuar një grup punues kombëtar për zhvillimin e standardeve kombëtare 
të FSC-së për menaxhimin pyjeve. Loboi me MBPZHR-në dhe palët e tjera të interesuara 
mbi rëndësinë e zhvillimit të standardeve kombëtare të FSC-së dhe certifikimin e 
menaxhimit të pyjeve. Siguroi ndihmë teknike në zbatimin e arritje së standardeve të 
FSC-së. Mbajti kontakte me vendet e rajonit për të ndarë përvojat dhe progresin e bërë 
në procesin e certifikimit të pyjeve. 
 
 







Zyrtar për privatizimin e tokave bujqësore dhe pyjore, Agjencia Kosovare e Mirëbesimit 
(AKM)  
Maj 2005 - tetor 2005  
Përshkrimi i punës:  
 
Krijoi të dhëna të besueshme mbi industrinë e ndërmarrjeve shoqërore (NSH) të 
pylltarisë dhe drurit; bëri hartimin e konsensusit me parimet e reformës për pylltarinë 
dhe industrinë e drurit ndërmjet hisedarëve të ndryshëm; hartoi një model efikas, 
transparent dhe ligjërisht të shëndoshë të privatizimit, duke u bazuar në rregulloren 
aktuale dhe në procedurat operative; zbatoi modelin e privatizimit fillimisht në bazë të 
një projekti pilot dhe më pas më gjerë në Kosovë; monitoroi industrinë e ndërmarrjeve 
shoqërore (NSH) të pylltarisë dhe të drurit dhe zgjidhi çështjet e vazhdueshme ad hoc 
para privatizimit. 
 
 
Shefi i Divizionit për Planet e Inventarizimit dhe Menaxhimit, Agjencia Pyjore e Kosovës 
(APK)  
Maj 2005 - tetor 2005  
Përshkrimi i punës:  
  
Organizoi dhe mbikëqyri punën në sektorin: Planet e inventarizimit dhe menaxhimit; 
mbajti kontakte dhe bashkëpunoi me ekspertë vendorë dhe institute nga rajoni për të 
përmirësuar metodat e planeve të inventarizimit dhe menaxhimit, duke u bazuar në 
situatën e fushës ku janë propozuar reformat; në bazë të sistemit dhe rregullave, inicioi 
dhe implementoi në mënyrë periodike inventarizimin dhe menaxhimin e planeve; 
përgatiti nevojat financiare vjetore për sektorin e planeve të inventarizimit dhe të 
menaxhimit, p.sh., pajisje, trajnime etj.; mori pjesë në seminare kombëtare dhe 
ndërkombëtare të inventarizimit dhe menaxhimit të planeve; në bazë të direktivave të 
ekzekutivit raportoi për punën dhe zhvillimin në sektorin e planeve të inventarizimit dhe 
menaxhimit; siguroi të dhëna statistikore në lidhje me pyjet e Kosovës; mbikëqyri planet 
afatshkurtra dhe afatmesme në përdorimin e pyjeve dhe siguroi përputhshmëri me 
kapacitetet e planifikuara të sektorit të planeve të inventarizimit dhe të menaxhimit. 
Organizoi një sistem të informimit të pyjeve dhe menaxhoi bazën e të dhënave. 
 
Kryeshef ekzekutiv i Agjencisë Pyjore të Kosovës  
Nëntor 2003 - maj 2005  
Përshkrimi i punës:  
 
Administroi dhe menaxhoi Agjencinë Pyjore të Kosovës (APK), si pjesë e Ministrisë së 
Bujqësisë, të Pylltarisë dhe të Zhvillimit Rural dhe siguroi zbatimin e politikave të 
Agjencisë; ofroi këshilla neutrale / profesionale për APK-në, koordinoi dhe harmonizoi 
çështjet administrative me ministrin dhe sekretarin e përhershëm të Ministrisë; lëshoi 
udhëzime administrative dhe menaxhoi burimet e besueshme të APK-së; zbatoi politikë 
jodiskriminuese të punësimit, duke siguruar përfaqësim të baraspeshuar gjinor në të 







gjitha fushat e punës së Agjencisë. Personeli i punësuar në Agjenci u bazua në 
kapacitetin profesional nëpërmjet një procesi transparent dhe të drejtë. 
 
 
 
Shefi i Seksionit për Menaxhim e Kafshëve të Egra, Gjuetisë dhe Ekoturizmit, me 
Agjencinë Pyjore të Kosovës  
Gusht 2002- nëntor 2003  
Përshkrimi i punës: 
 
Zbatoi politikat për zhvillim dhe menaxhim të qëndrueshme të kafshëve të egra në pyjet 
e Kosovës; zbatoi ligjet dhe rregullat për rregullimin e gjuetisë së kafshëve të egra në 
Kosovë; menaxhoi dhe organizoi administrimin e duhur dhe mbrojtjen e kafshëve të egra 
në Kosovë; menaxhoi dhe organizoi personelin brenda këtij seksioni; përgatiti raporte, 
analiza dhe plane të hartuara vjetore dhe periodike të Agjencisë; koordinoi aktivitetet me 
KFOR-in dhe me policinë për të siguruar mbrojtjen e specieve të rrezikuara në pyjet e 
Kosovës. 
 
Asistent i Projektit për menaxhimin e pyjeve, për projektin "Analiza e potencialit për 
rritje të prodhimit të drurit për djegie në Kosovë" - Silvi Nova AB Suedi  
 
Nëntor 2002- shkurt 2003  
Përshkrimi i punës:  
 
Vërtetoi gjykimet e menaxhimit të pyjeve (rrallimin) për dushkun dhe ahun, si dhe zhvilloi 
manualin e menaxhimit të pyjeve; themeloi përdorimin e druve të zjarrit në Kosovë dhe 
vlerësoi disponueshmërinë drurëve për zjarr në terminë afatmesëm dhe afatgjatë. 
 
Autoriteti Pyjeve të Kosovës (APK), konsulent i jashtëm  
Korrik 2002- nëntor 2002  
Përshkrimi i punës:  
 
Përgatiti projektpropozimet për shfrytëzimin e pyjeve të larta në pronësi private në 
komunat e Pejës, Deçanit, dhe Istogut; përgatiti planet operative dhe kohën 
implementimit; zbatoi këto plane në këtë fushë, dhe analizoi të dhënat e mbledhura. 
 
Asistent i Projektit, UN FAO Projekt i Pyjeve-OSRO / KOS / 913 / NOR, Prishtinë 
Prill 2000 - qershor 2001 
Përshkrimi i punës:  
 
Mori pjesë në përgatitjen e Planit të punës të Projektit; përgatiti raporte të ndryshme 
dhe dokumente informative për strukturën e re organizative të pylltarisë; përgatiti 
programe të ripyllëzimit dhe mbikëqyri zbatimin e 14 programeve të ripyllëzimit në të 
gjithë Kosovën, të financuara nga Projekti; mbikëqyri punën e rehabilitimit të fidanishtes 







"Araberd" - Pejë, të financuar nga Projekti; mbikëqyri prodhimin e fidanëve në fidanishte; 
mbajti kontakte me furnizuesit e pajisjeve dhe materialeve të tjera të blera dhe të 
dhuruara nga Projekti; bashkëpunoi ngushtë me të gjithë konsulentët e pylltarisë të 
FAO-s, dha informacione të duhura tek ata duke i shoqëruar në të gjitha takimet e tyre 
dhe në udhëtime në terren gjatë misionit të tyre në Kosovë; mbajti kontaktet me 
specialistë të pylltarisë të vendeve fqinje në lidhje me çështje të ndryshme lidhur me 
Projektin; përgatiti raporte të ndryshme dhe përmbledhje të të dhënave në pylltari sipas 
kërkesës. 
 
 
Drejtori i Institutit për Kërkimeve Pyjore, Pejë  
Qershor 1999 - mars 2000  
Përshkrimi i punës:  
 
Organizoi punën kërkimore dhe riaktivizoi prodhimin e drurit në fidanishte pas 
ndërprerjes së punës për 6 vite; paraqiti nevojat teknike, financiare, gjendjen e 
personelit, dhe nevojat emergjente të Institutit tek UNMIK-u, organizatat qeveritare dhe 
joqeveritare dhe tek institutet e pyjeve në vendeve e tjera, në mënyrë që të riaktivizohet 
Instituti; përgatiti programet dhe projektet e investimeve për rehabilitimin e 
hulumtimeve dhe punës shkencore në Institut, për prodhimin e drurit në fidanishte dhe 
për pajisjet emergjente të punës; bashkëpunoi me institutet e pyjeve të komunave të 
tjera; përgatiti programet e ripyllëzimit dhe të shfrytëzimit të pyjeve, zbatimin dhe 
mbikëqyrjen e tyre. 
 
Hulumtues, Instituti i Kërkimeve Pyjore, Pejë  
Janar 1981- dhjetor 1998  
Përshkrimi i punës:  
 
Pas një viti të punës si praktikant, punoi si asistent në Departamentin për Mbrojtjen e 
Pyjeve; punoi në hulumtimin, programet dhe aplikimin e rezultateve të tyre në praktikë; 
mbikëqyri dhe menaxhoi projektin "Prognoza dhe diagnoza në mbrojtjen e pyjeve"; 
mbikëqyri dhe menaxhoi projektin ndërkombëtar BE-ICP - Projekt i pyjeve ku janë 
vlerësuar efektet e ndotjes së ajrit në pyjet e Kosovë që nga viti 1998; prezantoi punën 
shkencore në disa seminare në Kosovë dhe jashtë saj dhe e botoi atë në revista 
profesionale të dedikuara për planifikimin dhe rregullimin e peizazhit. 
 
Shef i Sektorit, ndërmarrja pyjore "Gjeravica", Deçan  
Korrik 1980 - dhjetor 1980  
Përshkrimi i punës:  
 
Në krye të procesit të prodhimit në një sektor të ndërmarrjes pyjore "Gjeravicës" në 
Deçan; punoi në shfrytëzimin e produkteve të drurit dhe të produkteve të tjera, përgatiti 
plane operative dhe mbikëqyri zbatimin e tyre. 
 







GJUHËT: 
   Lexim   Shkrim   Të folurit 
Shqip   Shkëlqyeshëm  Shkëlqyeshëm 
 Shkëlqyeshëm 
Anglisht  Mirë   Mirë   Mirë  
Serbokroatisht              Shkëlqyeshëm  Shkëlqyeshëm 
 Shkëlqyeshëm 
 
 
NJOHURI KOMPJUTERIKE: 
Word, Excel, Internet, E-Mail  
 
Pasionet:  
Leximi, sporti, udhëtimi, gjuetia, muzika, ngjitje malore. 
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KONTRATË PËR SHËRBIME 


Numër: 1/14 
 


Ndërmjet 
 


INICIATIVËS PËR ZHVILLIM BUJQËSOR NË KOSOVË  


Me Zyrën e saj në 


Fshatin Sfaraçak i Ulët, p.n. 


42 000 Vushtrri 


Kosovë 


NRF: 600186177 


NRB: 80008473 


TVSH: 330001305  


Në tekstin e mëtejmë referuar si "1ZHBK" 


Dhe 


LABORATORIT PËR AKTIVITETE BIZNESORE  


Në tekstin e mëtejmë referuar si "LAB"  


Me Zyrën e tij në  


Rr. Adem Jashari p.n. 


 71510 Hani i Elezit 


Kosovë 
NRF: 601130959 
NRB: 5114875-4  
TVSH: nuk ka 


Tel: +381(0)290 385 500-11-20; +386(0) 49 757 411  
hysen.shabanaj@lab-ks.org 


Neni 1. LËNDA E KONTRATËS 


IZHBK do të kryejë shërbimet e veta, trajnimin teorik dhe praktik për shërbimet në vijim, 
sipas ofertës së datës 08.07.2014 sipas çmimit të paraqitur: 











 


Sqarime: 


Pika 1, 2, 3 dhe 4 (Shtojcë 1, Shtojcë 2, Shtojcë 3 dhe Shtojcë 4) 


Çmimi i ofruar është për fermerët që merren me perime në sektorin e serave, dredhëza 
dhe mjedra, bletari; secili sektor në grup prej 5 - 10 fermerë. 


Trajnimi do të mbahet në Qendrën e Edukimit të Fermerëve në Vushtrri, trajnimi teorik 
do të mbahet me prezantim brenda; prezantimi do të bëhet me Power Point derisa trajnimi 
praktik do të mbahet në terren në fermat model të IZHBK-së. 


Të gjitha materialet e shpjeguara duhet të përgatiten dhe shpërndahen pjesëmarrësve. 
Transporti prej Qendrës së Edukimit të Fermerëve deri te fermat model në terren do të 
jetë përgjegjësi e IZHBK-së. 


Pika 5 (Shtojcë 5 Trajnimet Ekonomike) 


Çmimi i ofruar përfshinë trajnime të cilat do të mbahen brenda në sallën e LAB-it në Han 
të Elezit. Numri i fermerëve është 23-25; trajnimi do të mbahet me prezantim me Power 
Point dhe materialet e shpjeguara duhet të përgatiten dhe shpërndahen pjesëmarrësve. 


Për dy pikat e përmendura më lart do të përgatiten formularë të vlerësimit të trajnimit 
nga ana e pjesëmarrësve. 


Pika 6 (Shtojcë 6 Prokurimi) 


IZHBK do të përgatisë formularët "mostra" për nevoja të LAB-it (përfshirë pjesën në krye 
dhe fusnotën e faqes me logo), të gjithë formularët e nevojshëm për procesin e  


Nr. Moduli Njësia Sasia Çmimi/
Njësi pa 
TVSH€ 


Total  
pa 


TVSH € 


Çmimi/N
jësi me 
TVSH € 


Total  me 
TVSH € 


1 SHTOJCË 1 - Perime sesioni 10 86.21 862.07 100.00 1000.00 
? SHTOJCË 2 - Dredhëza sesioni 8 86.21 689.66 100.00 800.00 
3 SHTOJCË 3 - Mjedra sesioni 9 86.21 775.86 100.00 900.00 
4 SHTOJCË 4 - Bletari sesioni 4 86.21 344.83 100.00 400.00 


 SHTOJCË 5 Trajnim ekonomik sesioni 5 112.07 560.34 130.00 650.00 
6 SHTOJCË 6 Prokurimi / 


plotësimi i formularëve 
E rastit 1 1120.69 1120.69 1300.00 1300.00 


7 Shërbime administrative, 
financiare, menaxheriale dhe 
prokurim 


ditë 20 112.07 2241.38 130.00 2600.00 


8 Shërbime të këshillimit 
profesional për bujqësi dhe 
monitorim në terren 


ditë 30 112.07 3362.07 130.00 3900.00 


9 Përgatitja e dosjes së tenderit copë 4 155.17 620.69 180.00 720.00 
10 Plani dinamik i projektit copë 1 129.31 129.31 150.00 150.00 


 Total pa TVSH€ 10,706.90 
 TVSH€ 1,713.10 
 Total me 


TVSH€ 
12,420.00 







prokurimit duhet ofruar me shkrim dhe në formë elektronike. Në çmim përfshihen të 
gjithë formularët e nevojshëm. 


Në të njëjtën kohë duhet siguruar dizajni nga IZHBK-ja për "Librin e Regjistrimit t; 
Kërkesave për Blerje" dhe "Libri i procesverbaleve të takimeve të prokurimit", këto dy 
libra duhet të përcillen dhe mirëmbahen nga LAB. 


 


Pika 7 Shërbimet administrative, financiare, menaxheriale dhe prokurimi 


1. Shërbimet në zyrën e IZHBK-së: çmimet janë llogaritur për ditë për 8 orë pune 
(8 orë = 130.00€), sipas nevojave të LAB-it, IZHBK po ashtu do t; ofroj; 
çmimin për orë (130/8h apo 16.25€/ për orë pune) 


2. Shërbimet në zyrën e LAB-it do të llogariten për ditë - 130.00 


Numri i ditëve do të varet nga kërkesat e LAB-it, deri në fund të vitit numri i ditëve do të 
jetë deri në 20 ditë ose më shumë nëse kërkohet nga LAB. Pagesa do të bëhet në bazë të 
shërbimeve në ditë. 


Pika 8 Shërbimet e këshillimit profesional për bujqësi dhe monitorim në terren 


Të gjitha këshillat profesionale për bujqësi sipas sektorëve do të mbahen drejtpërdrejt me 
përfituesit e LAB-së nga ekspertët profesional të IZHBK-së. Ekspertët e IZHBK-së do të 
mbajnë shënime për secilin fermer të vizituar për të gjeturat/problemet dhe 
rekomandimet, një kopje e dokumentit (shënimet) duhet dërguar LAB-it. IZHBK do të 
raportojë sipas kërkesave të LAB-it për këshilla dhe monitorimin e bërë në terren. 
Numri i ditëve do të varet nga kërkesat e LAB-it, deri në fund të vitit numri i ditëve do të 
arrijë 30 ditë apo më shumë nëse kërkohet nga LAB. Pagesa do të bëhet në bazë të 
shërbimeve në ditë. 


Pika 9 Përgatitja e dosjes së tenderit 


IZHBK do të përgatis dosjen e tenderit dhe specifikimet teknike për secilin aktivitet (sera, 
dredhëza, mjedra dhe bletari), sipas kërkesave të LAB-it, IZHBK mund të përgatis po 
ashtu dosjen e tenderit dhe specifikime tjera duke respektuar çmimin e pajtuar për 
shërbime dhe shumën e ndarë të buxhetit sipas sektorëve të përgatitur nga LAB. 


Pika 10 Plani dinamik i projektit 


IZHBK do të përgatis planin dinamik të hollësishëm të punës për periudhën korrik 2014 - 
shtator 2015 për aktivitetet sipas projektit të miratuar dhe rekomandimeve nga LAB. 


Neni II. PIKA E SHËRBIMEVE 


Shërbimet do të bëhen në zyrat e IZHBK-së, zyra e LAB-it dhe në fermat model të 
IZHBK-së dhe po ashtu në terren sipas nevojave dhe kërkesave të LAB-it. 
Personi kontaktues i IZHBK-së për këtë projekt do të jetë Ariana Selmani Peci (049 849 
869) – Zyrtare për Prokurim, Logjistikë & Administratë. 


Neni III. KOHA E OFRIMIT TË SHËRBIMEVE 
Ofrimi i shërbimeve do të fillojë me nënshkrimin e kontratës dhe do të përfundojë më 
30.09.2015.  
 







Neni IV. KUSHTET E PAGESËS 
Pagesat duhet të bëhen në baza mujore – çdo tre muaj dhe sipas faturave të lëshuara nga 
IZHBK, së paku 10 ditë pas lëshimit të faturës dhe raportit. 
Pagesat do të bëhen vetëm përmes transfereve bankare në: TEB, llogaria nr: 
20-27-0000217128-84 në emër të IZHBK-së". 
 


Neni V. OBLIGIMET E IZHBK-së 


�  Të përgjigjet me kohë në kërkesat nga LAB 
�  Të informojë LAB-in lidhur me kohën e saktë të shërbimeve 
�  IZHBK do të marrë përsipër transportin deri te zyra e LAB-it dhe në terren për 


përfituesit e LAB-it 
�  IZHBK do t’i dërgojë LAB-it dokumentet në draftin përfundimtar në bazë të 


kërkesave të LAB-it 
�  IZHBK do të përgatis raportin e aktiviteteve çdo tre muaj 
�  IZHBK do të marrë përsipër mbajtjen e trajnimeve pa pagesë për punonjësit e 


LAB-it për përdorimin e formularëve dhe zhvillon procedurat në zyrat e 
IZHBK-së 


�  IZHBK do të angazhohet në përmbushjen e nevojave tjera shtesë të LAB-it 


Neni VI. OBLIGIMET E LAB-it 


�  T’i dërgojë kërkesë IZHBK-së së paku 5 ditë para trajnimit dhe 2 ditë më herët 
për shërbime 


�  Të sqarojë vendin e shërbimit sipas nevojave 
�  Të dërgojë kërkesën për shërbime përmes emailit në adresën: 


prokurimi@iadk.org 
�  Të shënojë afatin kohor për përgatitjen e dosjes së tenderit dhe për specifikimet 


teknike 
�  Të marrë përsipër shpenzimet e transportit për përfituesit e LAB-it (Hani i 


Elezit) deri te Qendra e Edukimit të Fermerëve sipas Shtojcave 1, 2, 3 dhe 4 
(pika 1, 2, 3 dhe 4) 


�  Të paguajë shpenzimet e transportit 0.25€/km për IZHBK-në për shërbimet e 
kryera në zyrat e LAB-it dhe në terren për përfituesit e LAB-it, ku IZHBK do të 
marrë përsipër transportin. 


Neni VII. KLAUZOLA E PENALIZIMEVE 


Në rast të vonesës në kryerjen e shërbimeve përtej datës së specifikuar në Nenin V, një 
penalti prej 0.5% e vlerës së përgjithshme të kontratës do të zbritet për secilën ditë pune 
të vonesës së shërbimeve deri në maksimumin prej 5% të vlerës së përgjithshme të 
kontratës. 


Neni VIII. PËRFUNDIMI I KONTRATËS 


LAB rezervon të drejtën e anulimit të kontratës nëse shërbimet nuk kryhen në pajtim me 
specifikimet dhe standardet. 







Neni X. KUSHTET TJERA 


LAB-i mund të kërkojë shërbime tjera sipas nevojës për punë shtesë. 
Për punët shtesë IZHBK dhe LAB duhet të pajtohen për shërbimet dhe çmimin në bazë 
të çmimeve të përmendura më lart duke respektuar partneritetin dhe kodin e 
mirësjelljes. 
 
 
 


Për dhe në emër të “IZHBK”:    Për dhe në emër të “LAB” 
 
Emri: Zenel Bunjaku      Emri: Hysen Shabanaj 
 
Datë: 22.07.2014      Datë: 
22.07.2014 
_____________________     _______________________ 
Nënshkruar dhe vulosur në origjinal    Nënshkruar dhe vulosur në origjinal 
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MARRËVESHJE PËR KËSHILLIME TEKNIKE DHE SHËRBIME 


KJO MARRËVESHJE ("Marrëveshja") është lidhur më 30 korrik 2014 ndërmjet LAB, dhe Shoqatës 
jo-fitimprurëse me zyrën e saj të regjistruar në Han të Elezit, Kosovë dhe përfaqësuar nga Menaxheri i 
Përgjithshëm z. Hysen Shabanaj dhe Arkëtari i Bordit të Drejtorëve z. Emmanuel Mittsou (në tekstin e 
mëtejmë referuar si "Klienti"), dhe Shkolla Amerikane Bujqësore, Shoqata e Arsimit pas Shkollës së 
Mesme dhe Shoqata e Trajnimeve themeluar në Selanik, Greqi dhe përfaqësuar nga Dr Panagiotis 
Kanellis, President (në tekstin e mëtejmë referuar si "Perrotis College"), Klienti dhe Kolegji Perrotis 
së bashku në tekstin e mëtejmë do të referohen si "Palët" dhe individualisht si "Pala" 


NDËRSA Klienti është shoqatë jo fitimprurëse e cila ka si synim të financojë, mbështesë dhe 
mentorojë ndërmarrjet e reja private, me aktivitete në sektorin e Agro-Ushqimit në rajonin e Komunës 
së Hanit të Elezit në Kosovë (në tekstin e mëtejmë referuar si "Rajoni") 


NDËRSA Perrotis College është një institucion i specializuar në sektorin e Agro-Ushqimit, në fushën 
e trajnimit, mbështetjes teknike, zhvillimit t; aftësive, hulumtimeve dhe inovacionit me përvojë të 
gjerë në kultivime dhe blegtori, me përvojë ndërkombëtare që ofron shërbime këshillimi dhe ndihmë 
për studime dhe zbatimin e projekteve bujqësore. 


NDËRSA Klienti ka si synim të mundësojë financimin e hapjes së disa Ndërmarrjeve të Vogla dhe të 
Mesme me aktivitete ekskluzive në sektorin e Agro-Ushqimit në Rajon përmes përzgjedhjes së 
qytetarëve lokal të cilët kanë nevojë për mbështetje teknike, organizative dhe zhvillim të aftësive me 
qëllim të sigurimit të zhvillimit të qëndrueshëm të ndërmarrjeve të sapo hapura 


NDËRSA Perrotis College ka vullnetin të ofrojë ekspertizën e vet, përvojën, aftësitë sa i përket 
vlerësimit të kushteve dhe burimeve natyrore në dispozicion në Rajon e më tej, trajnimin dhe 
mentorimin e fermerëve dhe duke përfshirë edhe kryerjen e shërbimeve sipas kësaj Marrëveshjeje dhe 
në pajtim me termet dhe kushtet e saj. 


TANI KJO MARRËVESHJE DËSHMON SI VIJON: 


 


1. Klienti me këtë rast cakton Perrotis College të ofrojë shërbimet, raportet dhe shërbime tjera siç 
përshkruhet në Shtojcën I (në tekstin e mëtejmë referuar si 'Shërbimet') dhe Perrotis College 
me këtë rast pranon dhe pajtohet me caktimin e tij për të ofruar Shërbimet në pajtim me termet 
dhe kushtet që gjenden në këtë marrëveshje dhe me kujdes të plotë, përkujdesje dhe efikasitet. 
Në mënyrë të shprehur theksohet se kjo Marrëveshje i referohet dhe përfshinë vetëm Shërbimet. 
Raportet dhe shërbime tjera të ofruara Klientit sipas kësaj Marrëveshje do të jenë pronë e, dhe 
do të përdoren lirshëm nga Klienti. 


2. Në vlerësimin e Shërbimeve të Perrotis College, Klienti do të paguajë një tarifë fikse ("Tarifa") 
prej 25.000,00 Eurosh. Tarifa do të paguhet sipas faturave mujore që lëshohen për Perrotis 
College sipas vlerës së Shërbimeve të ofruara gjatë muajit paraprak. Perrotis College ka 
mundësinë dhe të drejtën të lëshojë fatura çdo dy muaj në të cilin rast vlera e Shërbimeve të dy 
muajve paraprak dhe muajve vijues do të reflektohet. 
Shërbimet do të ofrohen në mënyrë ekskluzive sipas Kërkesës me shkrim për Shërbime e 
nënshkruar nga Klienti dhe dërguar Perrotis College. Ky i fundit do të pranojë detyrën e 
Shërbimeve me nënshkrimin e Kërkesës për Shërbime përmendur më lart. 


3. Në rast se para përfundimit të kësaj Marrëveshje, shuma e plotë e paragrafit 2 më lart është 
paguar për Perrotis College dhe Klientit ende i nevojiten Shërbime në vazhdim, Palët do të 
pajtohen me shkrim me anë të një aneksi të kësaj Marrëveshjeje, për një shumë shtesë për të 
mbuluar tarifat plotësuese sipas nevojave të Klientit. 







Tarifa e përmendur më lart e referuar si kompensim, është tarifa neto (çmimi) dhe nuk përfshinë 
shpenzimet e arsyeshme siç janë: shpenzimet e udhëtimit, akomodimi, shpenzimet e qirasë dhe 
ushqimit, si dhe shpenzime tjera të arsyeshme që ndërlidhen me shërbimet që krijohen do të 
mbulohen nga Klienti. 


Klienti do të ofrojë transportin për përfaqësuesit/punëtorët e Perrotis College pa ndonjë obligim 
gjatë vizitave të tyre për këtë projekt. 


4. Të gjitha pagesat duhet të bëhen brenda 30 ditësh nga data e faturës nga Perrotis College, vetëm në 
llogarinë në vijim, përveç nëse Perrotis College njofton Klientin me shkrim për llogari tjetër: 
Banka: ALPHA, THERMI (720), A. PAPAGOU STR. THERMI, THESSALONIKI  


IBAN GR9701407200720002320001822 


BIC CRBAGRAA 


Të gjitha pagesat duhet të bëhen në Euro dhe secila Palë do të bartë shpenzimet e bankës së vet. 


5. Perrotis College do të jetë përgjegjëse për të gjitha tatimet që dalin nga kompensimi; tarifat, 
riimbursimi dhe ndonjë shumë tjetër paguar nga Klienti për Perrotis College në Greqi sipas kësaj 
Marrëveshjeje dhe Perrotis College do të jetë përgjegjës për të gjitha tatimet në listën e pagave 
dhe benificionet anësore të punëtorëve të Perrotis College. Tatimet federale, shtetërore, në të hyra 
lokale apo tatimet nga lista e pagave apo çfarëdo lloji nuk do të mbahen apo paguhen nga Klienti 
në emër të Perrotis College apo punëtorët e tij. Perrotis College kupton se është përgjegjës për të 
paguar sipas ligjit tatimet e Perrotis College dhe Perrotis College duhet sipas kërkesës nga Klienti 
të dokumentojë në mënyrën e duhur për Klientin se ndonjë dhe të gjitha tatimet federale dhe 
shtetërore janë paguar. 


6. Klienti me kohë dhe në mënyrën e duhur do t’i ofrojë Perrotis College të gjitha informacionet 
dhe të dhënat e nevojshme për realizimin e projektit. 
Me nënshkrimin e kësaj Marrëveshje, Klienti do t’i ofrojë Perrotis College të gjitha 
informacionet ekzistuese dhe relevante që ka në dispozicion dhe Klienti do të mundohet të 
mbledhë informacionet relevante nga Administrata e Rajonit sa më të plota dhe të sakta që është 
e mundur me kërkesën nga Perrotis College. 
Palët do të përpiqen t’u përgjigjen kërkesave me shkrim adresuar nga cilado Palë tek Pala tjetër 
sa më shpejt që është e mundur dhe me shkrim. Kjo mund të bëhet me fax apo e-mail. 


7. Në ofrimin e Shërbimeve sipas kësaj Marrëveshje, Perrotis College mund të ketë nevojë për 
përdorimin e "Informacionit Konfidencial" (siç përkufizohet më tej) të Klientit. Perrotis College 
pajtohet se punëtorët e Perrotis College, agjentët dhe përfaqësuesit nuk do të përdorin 
drejtpërdrejt apo indirekt Informacionet e tilla Konfidenciale të ndonjë personi, subjekti apo 
organizate përveç Klientit, apo t’i zbulojë Informacionet e tilla Konfidenciale pa autorizim me 
shkrim nga Klienti, ose gjatë apo pas afatit të kësaj Marrëveshje, për aq sa informacionet 
përmbajnë karakteristika të Informacionit Konfidencial. 


"Informacionet Konfidenciale” nënkuptojnë informacionet që nuk dihen botërisht, dhe që i përkasin 
Klientit apo ndonjë pale të tretë për të cilin Klienti kryen punë, përfshirë pa kufizim informacionet që 
kanë të bëjnë me ndonjë patentë apo sekret tregtie, konfidenciale apo dizajnë të sekretit, procese, 
formula, kode burimesh, plane, mjete apo materiale, hulumtim dhe zhvillim, softuer, analiza, teknika, 
materiale apo dizajnë (qoftë apo jo të patentuara apo të patentueshme), drejtpërdrejt apo indirekt të 
përdorshme në ndonjë aspekt të biznesit apo Klient, ndonjë emër shitësi të Klientit, lista të shitësve, 
klientëve dhe furnitorëve, baza të të dhënave, sisteme menaxhimi dhe plane të shitjes dhe marketingut 
të Klientit, ndonjë sekret konfidencial zhvillimi apo punë hulumtuese e Klientit, apo ndonjë 
informacion konfidencial apo aspekt pronësor i biznesit të Klientit. Të gjitha informacionet të cilat 
Perrotis College i siguron apo bëhet i njohur me to gjatë periudhës së kësaj Marrëveshje, qofshin të 
zhvilluara nga Perrotis College apo nga të  







5. tjerët, për të cilat Perrotis College ka baza të arsyeshme për të besuar se janë Informacione 
Konfidenciale, apo që trajtohen nga Klienti si Informacione Konfidenciale, duhet supozuar se 
ato janë Informacione Konfidenciale. 


6. Perrotis College pajtohet se të gjitha planet, manualet dhe materialet specifike të zhvilluara nga 
Perrotis College në emër të Klientit lidhur me shërbimet e ofruara sipas kësaj Marrëveshjeje, janë 
dhe do të mbeten pronë ekskluzive e Klientit. Me skadimin apo përfundimin e kësaj Marrëveshjeje, 
apo me kërkesën e Klientit, Perrotis College do t’i kthejë Klientit të gjitha dokumentet dhe gjësendet 
e prekshme, që i janë dhënë Perrotis College apo krijuar nga Perrotis College për përdorim lidhur 
me shërbimet që duhet kryer sipas marrëveshjes, duke përfshirë pa kufizim të gjitha Informacionet 
Konfidenciale, së bashku me të gjitha kopjet dhe abstraktet e tyre. 


7. Kjo Marrëveshje do të hyjë në fuqi me nënshkrimin e saj nga të dyja Palët. Kohëzgjatja e kësaj 
Marrëveshjeje do të jetë 12 muaj, gjatë së cilës Perrotis College do t’i ofrojë Shërbimet Klientit. 
Një muaj para datës së përfundimit të Marrëveshjes, Klienti do të informojë Perrotis College për 
një zgjatje të Marrëveshjes edhe për një afat tjetër kohor dhe palët do ta fuqizojnë zgjatjen e tillë 
me shkrim me anë të një Aneksi. 


8. Dispozitat e neneve 7, 8 dhe 9 të kësaj Marrëveshjeje do t’i mbijetojnë përfundimit të kësaj 
Marrëveshjeje dhe mbeten në fuqi plotësisht edhe pas kësaj. 


9. Për çështjet e kësaj Marrëveshje, "Fuqia Madhore" nënkupton një ngjarje e cila është përtej 
kontrollit të arsyeshëm të një Pale, dhe e cila e bënë përmbushjen e obligimeve nga njëra Pale të pa 
mundshëm apo t; pa përshtatshëm sa që me arsye të konsiderohet e pamundur në rrethanat e tilla 
dhe përfshinë por nuk kufizohet në luftën, trazirat, çrregullimet sociale, tërmetet, zjarrin, 
shpërthimet, stuhitë, vërshimet apo fatkeqësitë natyrore, aksidentet, epidemitë. Një Palë e prekur 
nga një ngjarje e Fuqisë Madhore do të njoftojë palën tjetër për një ngjarje të tillë sa më shpejt që 
është e mundur, në ndonjë rast jo më vonë se shtatë (7) ditë pas ndodhjes së një ngjarje të tillë, duke 
dhënë dëshmi të natyrës dhe shkakun e një ngjarje të tillë, dhe ngjashëm do të njoftojë për rikthimin 
në kushte normale sa më shpejt që të jetë e mundur. 


10. Perrotis College ështe Klient i pavarur dhe nuk është punonjës, partner, agjent, apo ndërmarrje e 
përbashkët e ndonjë marrëdhënie tjetër të shërbimeve me Klientin. Mënyra në të cilën shërbimet e 
Perrotis College ofrohen duhet të jenë në kuadër të kontrollit dhe diskrecionit të plotë vetëm të 
Perrotis College. Perrotis College nuk është i autorizuar të flasë për, përfaqësojë apo të obligojë 
Klientin në ndonjë mënyrë pa shprehjen paraprake me shkrim të autorizimit të Klientit. Perrotis 
College do të mbajë të padëmtuar dhe do të zhdëmtojë Klientin dhe secilin prej drejtorëve, 
zyrtarëve, aksionarëve/anëtarëve themelues, punëtorëve dhe anëtarëve tjerë të Klientit nga dhe 
kundër ndonjë humbje të drejtpërdrejtë, përgjegjësi, dëmtim apo shpenzim që pësohet nga apo i 
shkaktohet Klientit dhe/apo ndonjë nga drejtorët, zyrtarët, aksionarët, punonjësit dhe anëtarë tjerë 
që dalin nga dispozitat e Perrotis College për Shërbime. 


11. Palët kanë mirëkuptim të përbashkët dhe objektiv të përbashkët të kenë zero aksidente me fatalitet 
dhe zero incidente me humbje kohe. Projekti i kësaj Marrëveshjeje do t’u nënshtrohet rregulloreve 
të Klientit për shëndet dhe siguri. Perrotis College do t’u përmbahet dhe siguron se nënkontraktuesit 
e tij veprojnë në pajtueshmëri me politikat e sigurisë së Klientit në terren dhe me ligjet në fuqi për 
shëndet dhe siguri në Kosovë, duke qenë i obliguar të: 


- aplikojë dispozitat nga legjislacioni në fuqi për shëndet dhe siguri në punë 
- ndërmarrë të gjitha masat e SH&S-së për punëtorët dhe pajisjet 
- sigurojë ekzaminimet mjekësore të stafit të tij në pajtim me legjislacionin ekzistues 
- sigurojë pajisje mbrojtëse për stafin e tij gjatë punës 


- përshtatë terrenin ku do të zhvillohet puna dhe të sigurojë kushtet dhe mbrojtjen në punë 
- në rast të lëndimit në punë, menjëherë të njoftojë Klientin 
- informojë punëtorët e tij në lidhje me kushtet e punës në vendet e punës dhe obligimet e tyre që 
ndërlidhen me Shërbimet 







- bindet dhe zbatojë rregulloret e SH&S-së dhe të informojë Klientin për rrethana të rëndësishme 
që ndikojnë apo mund të ndikojnë në përmbushjen e këtyre obligimeve 
- veprojë në pajtim me politikën e Klientit për shëndet dhe siguri në punë dhe rregulloret e SH&S-
së 


15. Perrotis College dhe punëtorët e Perrotis College nuk do të kenë të drejtë dhe nuk do të marrin pjesë 
në pensionet e punëtorëve, në benificione të shëndetit, mirëqenies apo ndonjë benificion tjetër anësor 
të Klientit. Asnjë kompensim sigurimi i punëtorëve nuk do të përfitohet nga Klienti për mbulimin e 
Perrotis College apo punonjësve të Perrotis College. Perrotis College do të jetë i vetmi subjekt 
përgjegjës për pagesën e pagave të punëtorëve të vet, për sigurim social, dhe të gjitha pagesat tjera 
me të cilat obligohet një punëdhënës sipas ligjeve në fuqi për Perrotis College dhe punëtorët e tij. 


16. Perrotis College garanton se Perrotis College nuk ka marrë më herët ndonjë obligim që nuk është në 
përputhje me ato që janë ndërmarrë nga Perrotis College sipas kësaj Marrëveshjeje. Perrotis College 
nuk do të ofrojë ndonjë shërbim drejtpërdrejt apo në mënyrë indirekte për ndonjë firmë tjetër me 
bazë në Kosovë, kompani në ndonjë biznes konkurrues apo në konflikt me atë të Klientit gjatë afatit 
të kësaj Marrëveshjeje dhe për një periudhë prej një viti pas kësaj. Perrotis College më tej garanton 
se është në një subjekt të themeluar në mënyrën e duhur, me ekzistim të vlefshmërisë dhe aktualisht 
aktualisht në gjendje të mirë, me kapacitet të plotë për të kryer Shërbimet sipas kësaj Marrëveshjeje. 
Kjo Marrëveshje, kuptimi dhe interpretimi i saj, dhe marrëdhëniet ndërmjet Palëve do të udhëhiqen 
nga ligjet e Greqisë. 


17. Palët do të përdorin përpjekjet e tyre më të mira për zgjidhjen e kontesteve në mënyrë miqësore që 
dalin nga apo në lidhje me këtë Marrëveshje. Për ndonjë mosmarrëveshje ndërmjet Palëve të cilat 
nuk mund të zgjidhen në mënyrë miqësore, kompetente do të jenë gjykatat e Greqisë. 


18. Çdo njoftim, kërkesë apo pëlqim i nevojshëm apo që lejohet të jepet apo bëhet në pajtim me këtë 
Marrëveshje duhet të bëhet me shkrim. Çdo njoftim i tillë, kërkesë apo pëlqim duhet të vlerësohet 
të jetë dhënë apo bërë kur jepen personalisht një përfaqësuesi të autorizuar të palës së cilës i është 
adresuar komunikimi, apo kur i dërgohet të regjistrohet në postë, me telex, telegram, faksimile apo 
e-mail tek pala e caktuar në adresën në vijim: 


Për Klientin: Hysen Shabanaj, Drejtor Menaxhues 
Telefoni :+381 49 757411 Email; hysen.sliabanaj@lab-ks.org  


Për Perrotis College: Evangelos Vcrgos, Ph.D., Dekan i Asociuar i Shërbimeve për 
Arsimim  te Vazhdueshëm dhe Shërbime të Ekstensionit Telefoni:  
  + 30 2310492 856 Email: vvergos@afs.edu.gr 
 


19. Kjo Marrëveshje është përgatitur në gjuhën angleze, e cila do të jetë gjuha e detyrueshme dhe 
mbizotëruese për t; gjitha çështjet që ndërlidhen me kuptimin apo interpretimin e kësaj 
Marrëveshjeje, si dhe për komunikim dhe punë sipas kësaj Marrëveshjeje. 


20. Perrotis College do të kryejë Shërbimet në mënyrë të pavarur, mirëpo është autorizuar të angazhojë 
palë të treta ("NënKlientë") nën të njëjtat obligime të konfidencialitetit sikurse ato të dhëna në këtë 
Marrëveshje për shërbimet në vijim: shërbime teknike të inxhinieringut, mostrim the teste 
laboratorike, përderisa palët e treta të tilla nuk konkurrojnë drejtpërdrejt apo në mënyrë indirekte me 
Klientin, nën kushtet dhe afatet si në vijim: 


(a) Perrotis College duhet të njoftojë me shkrim në hollësitë e Klientit (emrat, adresat, numrin e 
punëtorëve etj) për NënKlientët që kanë për synim t angazhohen dhe do të vazhdojë me 
angazhimin e vet vetëm pas miratimit me shkrim nga Klienti. 


(b) Perrotis College do të jetë i vetmi dhe plotësisht përgjegjës për dhe drejt NënKlientiëve që 
do të angazhojë dhe do të mbajë Klientin të padëmtuar dhe do ta zhdëmtojë atë dhe secilin 
prej drejtorëve, zyrtarëve, aksionarëve, punonjësve dhe anëtarëve të tjerë të Klientit nga dhe 
kundër ndonjë humbje të drejtpërdrejt, përgjegjësie, dëmtimi apo shpenzimi të pësuar apo 
shkaktuar nga Klienti dhe/apo drejtorët, zyrtarët, aksionarët, punonjësit dhe anëtarë tjerë të 
Klientit që dalin nga angazhimi i NënKlientit në Shërbime. 







(c) Klienti nuk duhet të ketë çfarëdo marrëdhënie (pune apo tjetër) me NënKlientët apo ndonjë 
përgjegjësi në drejtim të tyre. 


(d) Pavarësisht ndonjë nënkontrate të tillë, Perrotis College do të mbetet përgjegjës ndaj Klientit 
për përmbushjen e Shërbimeve 


 
21. Kjo Marrëveshje nuk mund të ndryshohet apo modifikohet përveç nëse bëhet pëlqimi paraprak 


me shkrim nga Palët. 


22. Kjo Marrëveshje është përgatitur për të dyja palët, dhe kopja e secilës palë do të vlerësohet si 
origjinal. 


Kjo Marrëveshje është nënshkruar në duplikat nga përfaqësuesit e autorizuar të Palëve: 


 


 


 


30 korrik 2014  
Nënshkruar për Klientin:      Nënshkruar për Perrotis 
College 
 
Hysen Shabanaj       Dr. Panagiotis Kanellis 
 
_____________________     
 _______________________ 
Nënshkruar dhe vulosur në origjinal     Nënshkruar dhe vulosur në 
origjinal 
 
Emmanuel Mitsou 
 
_____________________ 
Nënshkruar në origjinal 







SHTOJCË 1 


Shërbimet  
 


Fushëveprimi i Punëve 
Shërbime Këshilluese dhe Mbështetëse për lehtësimin e themelimit të NVM-ve të reja Agro-


Ushqimore në Hanin e Elezit, Kosovë, sipas planit të Shoqatës LAB 


Palët kuptojnë dhe pajtohen që qëllimi i kësaj Marrëveshje është të mbështesë Klientin në krijimin 
e NVM-ve të qëndrueshme Agro-Ushqimore në Rajon ("Projekti"). Arsyeja e vetme e këtij projekti 
është të krijojë punësim dhe kapacitete ashtu që Rajoni të zhvillohet për prodhimin afatgjatë e solid 
Agro-Ushqimor dhe të hyra përmes angazhimit të qytetarëve të vet. Ndikimi i përcaktuar nga 
Klienti është të arrijë numrin e 120 ekonomive familjare me të hyra të gjeneruara prej 3,000 deri 
4,000 euro për ekonomi familjare, ekskluzivisht si rrjedhojë e aktiviteteve të parapara nga Klienti. 


Prandaj Shërbimet të cilat janë substancë e kësaj Marrëveshje përfshijnë por nuk janë të kufizuara 
në këto në vijim: 


Prandaj Shërbimet Këshilluese të cilat janë objekt i kësaj Marrëveshje dhe herë pas here do të 
kërkohen nga Klienti përfshijnë por nuk janë të kufizuara në fushat në vijim: 


1. Vlerësimi i kushteve dhe potencialit të Rajonit: 
Me synimin e vlerësimit të përshtatshmërisë së aktiviteteve të ndryshme bujqësore, LAB do të 
ndërmarrë një vlerësim të përgjithshëm të parametrave të klimës, vetitë e dheut, ujit dhe ndonjë 
kusht tjetër relevant bujqësor dhe karakteristika si dhe të burimeve që janë në dispozicion brenda 
rajonit. Sa herë që nevojitet, mostrimi dhe analizat duhet të bëhen. Përmes këtij vlerësimi, 
aktivitetet më adekuate bujqësore/blegtorale duhet propozuar dhe listuar si aktivitete të 
pranueshme. 


2. Vlerësimi i aftësive të kërkuara për aktivitet dhe programe trajnimi 
Për secilin prej aktiviteteve të pranueshme që do të hyjnë në fazën e zbatimit (dmth. Do të 
mbështeten dhe financohen nga LAB), një kurrikulë specifike për aktivitetin duhet përgatitur nga 
LAB. Nëse kërkohet, trajnuesit dhe specialistët duhet pasur qasje në objektet për të mundësuar 
zhvillimin e trajnimit / transferimin e dijes në dobi të NVM-ve të reja të sapo themeluara Agro-
Ushqimore duhet të sigurohet. 


3. Planifikimi dhe TKP-të 
Projektet e LAB-it duhet të kenë të themeluar TKP-të dhe LAB do të mbajë shënime për secilin 
aktivitet veç e veç. LAB po ashtu do të përpilojë një master plan për secilin aktivitet dhe rregullisht 
do të rishikojë progresin e tij. Treguesit Kyç të Performancës të përmendur më lart do të mbulojnë 
prodhimin, progresin dhe rezultatet financiare dhe të pajtueshmërisë. 


4. Propozimet për mundësitë, teknikat e reja, pajisjet e reja, etj. 
Gjatë afatit të kësaj Marrëveshjeje dhe pa kërkesë specifike nga Klienti, Perrotis College sipas 
aftësive dhe kapaciteteve më të mira të veta do t’i parashtrojë Klientit ndonjë propozim që do të 
nënkuptonte rezultate të avancuara për aktivitetet (ose tashmë të lansuar apo planifikuar të 
lansohen). Në këtë koncept, analizat e shpenzimeve dhe kohës në treg përfshihen. 
 


5. Faktori Lokal 
Akterët më relevant dhe të rëndësishëm lokal lidhur me planet e Klientit dhe më pas edhe për këtë 
Marrëveshje janë qytetarët dhe Organizata Administrative e Komunës së Hanit të Elezit. Perrotis 
College, përmes bashkëveprimit me ta, Klienti, furnitorët apo ndonjë palë tjetër që ndërlidhet 
përkohësisht apo në afat të gjatë me Projektin do të mbajnë Klientin të informuar në hollësi me 
qëllim të ruajtjes së parimeve të transparencës dhe qeverisjes së Klientit. 







 


1. Përmbledhje dhe rekomandime. 
Një përmbledhje ekzekutive e gjetjeve, rekomandimeve dhe propozimeve do të përgatitet në një 
raport të ndarë në kohën e përfundimit saj. 


Nënshkruar për Klientin:      Nënshkruar për Perrotis 
College 
 
Hysen Shabanaj       Dr. Panagiotis Kanellis 
 
_____________________     
 _______________________ 
Nënshkruar dhe vulosur në origjinal     Nënshkruar dhe vulosur në 
origjinal 
 
Emmanuel Mitsou 
 
_____________________ 
Nënshkruar në origjinal 
 







Sipas Marrëveshjes për Shërbime Teknike dhe Këshilluese ndërmjet LAB/Kosovë (Klienti) 
dhe Perrotis College nga Shkolla Amerikane e Bujqësisë / Selanik, Greqi, datë 24. 07.2014 


 
 
 


 


 
Nënshkruar për Klientin:     Nënshkruar për Perrotis College 
 
Hysen Shabanaj       Evangelos Vergos 
 
_____________________              _______________________ 
Nënshkruar dhe vulosur në origjinal     Nënshkruar dhe vulosur në 
origjinal 


 


Kërkesë për Shërbime Nr.1/25 korrik 2014 


Këshilltari do të ofrojë për LAB një studim të plotë fizibiliteti për të përcaktuar mundësitë për 
investimet e ardhshme nga LAB në sektorët në vijim: 


ĈB Prodhimin në shpendari - biba të lira dhe të mbyllura 
ČB Prodhim qumështi nga lopët qumështore në njësi prodhuese në shkallë të vogël 
ĊB Mbledhje e pemëve të egra të malit, tharje dhe marketing në Greqi. 


SHËNIM Këshilltari do të hulumtojë në hapësirën e komunës së Hanit të Elezit për të 
përcaktuar lehtësitë teknike të intervenimeve të mundshme si dhe investimet e 
nevojshme që nevojiten për asetet fizike dhe trajnimin e fermerëve. Fizibiliteti 
duhet të përfshijë një analizë të plotë kosto/benifit e cila reflekton kthimin e 
investimit, krijimin e punësimit me orar të plotë si dhe mundësi të barabarta për 
zhvillimin e tregut që merren me trajtimin dhe procesimin në komunë si 
mundësi për zhvillimin e mëtejmë. Kjo duhet të përfshijë përpunimin e 
qumështit si dhe të mishit dhe përpunimin e pemëve të malit për tregjet e BE-së 
- me referencë të veçantë për Greqinë. 
Në ofrimin e LAB-it për fizibilitetin, këshilltari do të ofrojë një përshkrim të 
plotë të mundësive të tregut që janë në dispozicion për sektore specifike për 
përfshirjen e ndonjë mundësie të vërtetë që ekziston apo do të mund të 
zhvillohej në Greqi si rezultat i marrëdhënieve ekzistuese ndërmjet këshilltarit 
dhe tregut grek. Mundësitë e tregut duhet të përshkruajnë plotësisht barrierat 
për produktet e Kosovës të hyjnë në veçanti sa u përket rregulloreve të BE-së 
dhe për të sugjeruar veprime zvogëluese që nevojiten për tejkalimin e këtyre 
barrierave. Puna duhet të ndahet në dy faza, një fillestare rapide para studimit 
të fizibilitetit, duke paraqitur një pamje të përgjithshme të mundësive dhe një 
studimi përfundimtar që merret me të gjitha aspektet siç u përshkrua më lart. 


Data e fillimit t; shërbimeve | pas nënshkrimit 
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Menaxheri i përgjithshëm 
 
Menaxheri i përgjithshëm është drejtor menaxhues i Laboratorit për Aktivitete të Biznesit, 
LAB. Menaxheri i përgjithshëm i raporton Bordit të Drejtorëve dhe është përgjegjës për 
menaxhimin ditor të organizatës, duke përfshirë, por duke mos u kufizuar në menaxhimin e 
burimeve financiare dhe njerëzore, për arritje të qëndrueshme të indekseve kryesore të 
performancës dhe objektivave. Në zhvillimin dhe administrimin e programit, menaxheri i 
përgjithshëm ka këto përgjegjësi: 
 
 
PËRGJEGJËSITË SPECIFIKE:  


1. Të sigurojë se organizata ka një strategji afatgjatë, e cila arrin misionin e saj, me anë të së 
cilave arrin përparim të qëndrueshëm dhe me kohë. 


2. Të sigurojë udhëheqje në zhvillimin e programeve, planeve organizative dhe financiare në 
bashkëpunim me Bordin e Drejtorëve dhe me stafin dhe të kryejë planet dhe politikat e 
autorizuara nga Bordi. 


3. Të nxitë pjesëmarrje aktive dhe të gjerë të vullnetarëve në të gjitha fushat e punës së 
organizatës. 


4. Të mbajë shënimet dhe dokumentet zyrtare dhe të sigurojë përputhshmërinë me parimet 
shtetërore dhe lokale. 


5. Të jetë në dijeni për zhvillimet e rëndësishme dhe trendët në fushën përkatëse. 


 
 
NË FUSHËN E KOMUNIKIMIT, MENAXHERI I PËRGJITHSHËM DO TË: 
 
1. Të sigurojë se bordi është plotësisht i informuar për gjendjen e organizimit dhe të gjithë 
faktorët e rëndësishëm që ndikojnë atë.  


2. Të publikojë aktivitetet e organizatës, programet dhe qëllimet e saj. 


3. Të krijojë marrëdhënie të shëndosha të punës dhe marrëveshje të bashkëpunimit me 
grupet dhe organizatat e komunitetit. 


4. Të përfaqësojë programet dhe pikëpamjet e organizatës për agjencitë, organizatat, mediet 
dhe publikun e gjerë. 
 
NË LIDHJE ME STAFIN, MENAXHERI I PËRGJITHSHËM: 
1. Në bashkëpunim të plotë me Bordin e Drejtorëve do të jetë përgjegjës për rekrutimin, 
punësimin, dhe lirimin e të gjithë personelit, stafit të paguar dhe atij vullnetar. 


2. Siguron se përshkrimet e punës janë zhvilluar, se vlerësimet e rregullta të performancës 
janë mbajtur, dhe se praktikat e shëndosha të burimeve njerëzore janë në vend.  


 








  Signing of agreement with IADK                                         Agreement with IADK 


                    


 


          Unused/uncultivated Plot – Before               Selected Plot/Land Before Cultivation 


          Investment/Preparation  


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Theoretical Classroom Training of Beneficiaries                   Practical Outside Training of Beneficiaries 


  


 







    Field Monitoring of Potential Beneficiaries            Evaluation of Supply Tenders 


     


 


 


 


 


 


 


 


 


          Preparation of Land       


    


 







                                     Raspberry Seedlings                  Inputs for Raspberries  


  


 


 


Planting of Raspberry Seedlings                           Raspberry Field – Planting of Stilts  


 


 


 


 


 


 


 


 


                       


 Seedlings Supply          Strawberry Seedlings 


           


  


 







Planting of Strawberries     Planting of Strawberry Seedlings  


  


 


        Strawberry Plantings                                   Strawberry Field After Planting    


 


 Construction of Greenhouses 


 


 


  


 


 


 


 








Objektivi:


për themelimin e Fondacionit nga Sharrcem


sh.p.k


 Mbështetja në krijimin dhe zhvillimin e aktiviteteve të 


reja ekonomike që janë të domosdoshme për 


zvogëlimin e papunësisë; përmirësimin e kushteve 


sociale në Komunën Hani i Elezit.  


 Arsimimi, trajnimi dhe zhvillimi aftësive për 


popullsinë në zonat rurale për të optimalizuar


përdorimin e potencialit të blegtorisë dhe kultivimin e 


serrës, bletarisë, frutave të vogla, mbledhjen e frutave 


të malit, kultivimin dhe mirëmbajtjen e kërpudhave.







Veprimet për t’i arritur objektivat 


 Vlerësim paraprak për të kuptuar potencialin e 


sektorëve të bizneseve fillestare 


 Llogaritja e rrjedhës së parasë dhe fitimit për 


sektorët e synuar dhe vlerësimi për ndikimin e 


mundshëm 


 Vizitë studimore në Qendrën për Ndërmarrësi në 


Bujqësi në Shkollën e Bujqësisë Amerikane -


Selanik







Potenciali


Sipërfaqja e tokës në Komunën e Hanit të Elezit: 8.292,38 hektarë 


 -Tokë Bujqësore 3.894,74 hektarë


 -Pyje 3.878,10 hektarë


 -Tokë jopjellore 519,40 hektarë 


Toka bujqësore është e ndarë në kategoritë e mëposhtme: 


 -Tokë pjellore 1.971,33 hektarë


 -Livadhe 230,16 hektarë


 -Kullotë 1.693,25 hektarë 


Fermat bujqësore familjare kryesisht kultivojnë:


 drithëra dhe një sasi të vogël të misrit të bardhë dhe drithëra të tjera të 


grurit


 perime të tilla si patate, domate, speca, lakër 


 bagëti dhe kultivim të serrës, bletari







Sektorët e potencialë


për zhvillimin e aktiviteteve të reja ekonomike në 


formën e fermës së re 


 Blegtori 


 Kultivimi i frutave të vogla 


 Kultivim i serrës 


 Bletari 


 Kultivimi i kërpudhave


 Mbledhja e frutave të pyllit 


 Mirëmbajtja e pyjeve







Supozimet


 Aktivitetet fokusohen në sigurimin e të ardhurave për 


familje 


 Asnjë kosto e punës nuk do të merret parasysh, me 


përjashtim të kërkesave të qarta për shpenzime të jashtme 


të punës 


 Shpenzimet janë të bazuara në praktikat më të mira lokale


 Të hyrat janë të bazuara në rendimentet modeste dhe kthim 


mesatar të fermës për njësi







Treguesit kyç 


 Kosto e kapitalit 


 Të ardhurat 


 Koha për gjenerimin e të ardhurave 


 Numri i bizneseve fillestare të mundshme







Të ardhurat 







Investimi i nevojshëm për 


biznes familjar







Investimi në raport me kthimin







• Duke pasur parasysh vlerësimin dhe objektivin e 


• të ardhurave dhe investimin në raport me kthimin,


• kulturat e theksuara më lart janë zgjedhur për vitin e parë.







Ndërmarrjet e përzgjedhura për 


vitin e parë.







“Laboratori për Aftësim të 


të Rinjve dhe Ndërmarrësi 


në Hanin e Elezit”


Ndërtimin i një ardhme të qëndrueshme për 


Komunën e Hanit të Elezit








 


MARRËVESHJE 


PËR BASHKËPUNIM DHE MIRËKUPTIM 


Lidhur më 28.10.2014 ndërmjet: 


1. Sharrcem SH.P.K. - Hani i Elezit. Kompani private e regjistruar në Kosovë me Numër Biznesi: 70708396 


me lokacion në Han të Elezit, përfaqësuar nga Drejtori Menaxhues, Emmanouil Mitsou. 


dhe 


2. Sektori i Arsimit. Komuna e Hanit të Elezit. Përfaqësuar nga Drejtori, Irfan Qajani. 


 


I 
 


Në bazë të mirëkuptimit të ndërsjellë dhe bashkëpunimit ndërmjet Sharrcem-it dhe Sektorit të Arsimit, 


Komuna e Hanit të Elezit; 


Sharrcem dhe Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit pajtohen për bashkëpunim për projektin – 


Aktivitetet Paralele, ku Sharrcem do t’u ofrojë nxënësve të vitit të fundit të shkollës fillore (klasa e 9-të) 


kurse dhe trajnime për: Kompjuterë, Shëndet dhe Siguri dhe Mjedis. 


II 


Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit merr përsipër përgatitjen e listës së nxënësve dhe afatet kohore 


për projektin tonë – Aktivitete Paralele, përkatësisht për kurse dhe trajnime. 


I I I  


Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit do të emërojë një të deleguar ndërlidhës si person përgjegjës për 


koordinimin me Zyrtarin e CSR-së në Sharrcem për të gjitha përgatitjet e nevojshme. 


IV 


Delegati ndërlidhës i emëruar nga Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit dhe nxënësi nga lista e cila do 


të ofrohet siç u cek më lart (neni II) do të jenë përgjegjës për bashkëpunimin me Zyrtarin e CSR-së në 


Sharrcem me qëllim të krijimit të kushteve për zbatim të suksesshëm të këtij projekti. 


V 


Sektori i Arsimit, Komuna e Hanit të Elezit do të jetë përgjegjës për mbajtjen e takimeve me nxënës në 


përfundim të secilit kurs dhe të informojë Sharrcemin me shkrim (përmes raportit), për mbarëvajtjen. 
 


VI 


Sharrcem në mënyrë vullnetare do të mbështesë këtë projekt – Aktivitetet Paralele për nxënësit. 


 
 







 


VII 


Sharrcem do të lëshojë certifikatë të vijueshmërisë në përfundimin e secilit kurs apo trajnim. 


VII 


Sharrcemi do të sigurohet se hapësira ku do të mbahen kurset dhe trajnimet duhet të jenë të pastra dhe 


duhet të plotësojnë standardet dhe gjithashtu do të sigurojë ujë për pije. 


IX 


Palët pajtohen në parim që secila prej tyre do të respektojë dhe zbatojë garancionet e dhëna për 


aktivitetet e pajtuara. 


X 


Palët pajtohen që çdo informacion konfidencial në bashkëpunimin dhe komunikimin e tyre në të 


ardhmen do të konsiderohet konfidencial dhe informatat dhe dokumentet e tilla do t’u paraqiten palëve 


të treta vetëm me pëlqim paraprak. 


XI 


Kjo Marrëveshje për Bashkëpunim dhe Mirëkuptim është përgatitur për afatin kohor prej 1 (një) viti, 


përkatësisht prej datës 28.10.2014 deri më 28.10.2015. 


XII 


Kjo Marrëveshje për Bashkëpunim dhe Mirëkuptim është përgatitur në 2 (dy) kopje identike, në 


gjuhën angleze, prej të cilave palët do të mbajnë 1 (një) kopje secila. 


 


 
Për Sharrcem “SHPK”:     Për Sektorin e Arsimit 


Emmanouil Mitsou      Komuna e Hanit të Elezit 


Drejtor Menaxhues      Irfan Qajani, Drejtor 


        _______________________ 
Nënshkruar në origjinal      Nënshkruar dhe vulosur në origjinal 


 


 


 


 


 
 


 


 


 


 








 


 


Marrëveshje 


Për 


Donacion të Fondeve 


 


Kjo Marrëveshje për Donacionin e Fondeve, në tekstin e mëtejmë referuar si “Marrëveshja” 


është lidhur më 02.06.2014 nga dhe në mes të: 


 


1. Laboratori për Aktivitete të Biznesit, një fondacion jo fitim-prurës, i regjistruar dhe që 


vepron në pajtim me Ligjet e Republikës së Kosovës, regjistruar në adresën Rruga Adem 


Jashari p.n. Hani i Elezit, përfaqësuar nga përfaqësuesi i tij i autorizuar z. Hysen Shabanaj, 


në tekstin e mëtejmë referuar si “LAB”; dhe 


 


2. Sharrcem SH.P.K., ndërmarrje me përgjegjësi të kufizuar dhe që ushtron veprimtarinë 


sipas ligjeve të Republikës së Kosovës, me numër të regjistrimit të biznesit 70708396 


regjistruar në adresën Rruga Adem Jashari p.n. Hani i Elezit, përfaqësuar nga përfaqësuesi 


ligjor, z. Emmanouil Mitsou, Drejtor Menaxhues, në tekstin e mëtejmë referuar si 


“SharrCem”. 


 


 


në tekstin e mëtejmë referuar bashkërisht si “Palët”. 


 


 


Ndërsa: 


 


1. SharrCem është njëri nga themeluesit e LAB; 


2. LAB është themeluar me qëllim të lehtësimit të gjenerimit të punësimit në Kosovë duke i 


dhënë përparësi Hanit të Elezit përmes aktiviteteve për krijimin dhe zhvillimin e 


qëndrueshëm  të NVM-ve dhe për avancimin e zhvillimit ekonomik të Hanit të Elezit dhe 


kudo tjetër në Kosovë; 


3. Për qëllimin e mbështetjes së aktiviteteve të LAB-it; 


4. SharrCem zotohet të ndihmojë komunitetin e vet lokal përmes programit të Përgjegjësisë 


Sociale të Korporatave (“CSR”). 


5. SharrCem zotohet të mbështesë projektet synimi i të cilave është të përmirësojë dhe mbrojë 


mjedisin e komunitetit lokal. 


 


 







 


 


Në bazë të asaj që u cek më lart, Palët pajtohen me sa vijon: 


Neni 1 - Donacion 


1.1 SharrCem pajtohet t’i dhurojë 120,000 Euro (me fjalë: njëqind e njëzet mijë Euro) për 


mbështetjen e LAB-it sipas statutit të tij dhe projekteve relevante, në tekstin e mëtejmë referuar 


si "Donacion". 


1.2 SharrCem do të bëjë pagesën e Donacionit për zhvillimin e aktiviteteve të LAB-it, në 


pajtim me udhëzimet që do t’i marrë nga LAB-i të cilat duhet të jenë në pajtim të plotë me ligjet 


në fuqi. 


1.3 Pagesa e Donacionit të ofruar duhet të bëhet tri (3) ditë pas plotësimit të kushteve në 


mënyrë të parevokueshme për LAB-in siç është cekur në Nenin 2 të kësaj Marrëveshje. 


Neni 2 – Kushtet Paraprijëse 


Donacioni i SharrCem-it për LAB-in, siç parashihet me Nenin 1 të kësaj Marrëveshje, duhet të 


bëhet vetëm pasi që LAB të ketë marrë përgjegjësinë e plotë për administrimin dhe 


mbikëqyrjen e zhvillimit të aktiviteteve të veta. 


Neni 3 – Garancitë dhe Përfaqësimet LAB-it 


3. 


3.1 LAB me këtë rast garanton dhe përfaqëson se pagesa e donacionit nga SharrCem për 


LAB-in është e lejueshme sipas ligjeve në fuqi dhe do të bëhet në pajtueshmëri të plotë me 


ligjet në fuqi në Kosovë. 


3.2 LAB në emër të vetin garanton dhe përfaqëson se posedon kapacitetet e nevojshme 


profesionale për administrimin dhe mbikëqyrjen e zhvillimit të aktiviteteve të veta në pajtim 


me ligjet në fuqi. 


3.3 LAB në emër të vetin garanton dhe përfaqëson se do të sigurojë të gjitha licencat dhe lejet 


nga autoritetet lokale apo qendrore publike të cilat janë të nevojshme për zhvillimin e 


aktiviteteve të veta. 


3.4 LAB në emër të vetin garanton dhe përfaqëson se aktivitetet e tij janë identifikuar për 


financim në pajtim me ligjet në fuqi.


 


Neni 4 – Kërkesat për Raportim 


4.  


4.1 LAB do t’i paraqesë SharrCem-it një raport të hollësishëm përfundimtar narrativ dhe 


financiar në lidhje me zbatimin dhe zhvillimin e aktiviteteve të veta një vit pas pranimit të 


Donacionit. 







 


4.2 LAB pranon në emër të vetin t’u ofrojë çfarëdo informacioni Auditorëve të SharrCem-it 


nëse kërkohen në lidhje me zhvillimin e aktiviteteve të veta. 


Neni 5 – Ekskluziviteti i Përdorimit të Fondeve dhe Shënimeve 


5.  


5.1 LAB pranon dhe zotohet në emër të vetin të mbikëqyrë fondet që do t’i jepen nga SharrCem 


për zhvillimin e aktiviteteve të veta ndarazi në shënimet e veta kontabël nga ndonjë fond 


tjetër, dhe nuk do të shfrytëzojë ndonjë pjesë nga fondet e Donacionit për ndonjë qëllim tjetër 


përveç zhvillimit të aktiviteteve të veta. 


5.2 LAB në emër të vetin do të mbajë të gjithë dokumentacionin që ndërlidhet me aktivitetet 


dhe të gjitha shpenzimet që bëhen në pajtim me standardet e kontabilitetit të zbatueshme në 


Kosovë dhe do të bëjë këtë dokumentacion të disponueshëm për SharrCem-in me kërkesën e 


SharrCem-it. 


Neni 6 - Publiciteti 


6.  


6.1 LAB në emër të vetin pranon të publikojë donacionin e dhënë nga SharrCem siç udhëzohet 


nga SharrCem dhe në pajtim me politikat e korporatave të SharrCem dhe me politikat e 


CSR-së. 


Neni 7 - Përgjegjësia 


7. 


7.1 LAB pranon dhe zotohet në emër të vetin se ka përgjegjësinë e plotë dhe ekskluzive për 


zhvillimin e aktiviteteve të veta dhe për të siguruar se këto aktivitete janë në pajtim me ligjet në 


fuqi. 


7.2 LAB në emër të vetin merr përgjegjësitë për të siguruar të gjitha licencat për zhvillimin 


e aktiviteteve nga ndonjë autoritet lokal apo qendror publik dhe se do të zhvillojë aktivitetin e 


vet në pajtim të plotë me këto licenca. 


7.3 LAB në emër të vetin merr përgjegjësinë e plotë për ndonjë dhe të gjitha veprimet që 


mund të ndërmerren nga ndonjë individ apo person juridik apo autoritet publik sa i përket 


zhvillimet e aktiviteteve të tij. 


 


7.4 LAB nga ana e tij do të mbajë SharrCem-in të padëmtuar nga dhe plotësisht do të 


zhdëmtojë SharrCem-in për ndonjë veprim ligjor që sillet nga ndonjë person fizik apo juridik 


lidhur me zhvillimin e aktiviteteve të veta, pa marrë parasysh nëse veprimet e tilla janë të 


bazuara apo të pabazuara. 


Neni 8 – Të ndryshme 







 


8. 


8.1 Palët me këtë rast zotohen dhe pranojnë se kjo Marrëveshje është marrëveshja e plotë 


ndërmjet Palëve për donacion dhe se kjo Marrëveshje do të mbizotërojë në raport me 


ndonjë diskutim apo marrëveshje të cilën Palët mund ta kenë arritur para datës së kësaj 


Marrëveshje, qoftë me shkrim apo me gojë. 


8.2 Kjo Marrëveshje mund të ndryshohet vetëm me pëlqimin me shkrim nga Palët, me anë të të 


cilit ndryshimi i kësaj Marrëveshje duhet të përgatitet dhe ekzekutohet nga përfaqësuesit e 


autorizuar në mënyrën e duhur nga secila Palë dhe ndryshimi i tillë duhet bashkëngjitur 


kësaj Marrëveshjeje. 


8.3 Nëse ndonjë dispozitë e kësaj marrëveshje del të jetë e pa vlefshme sipas ndonjë ligji apo 


vendimi nga ndonjë autoritet publik, të gjitha dispozitat tjera të kësaj Marrëveshje do të 


vazhdojnë të mbeten në fuqi. Palët do të zëvendësojnë dispozitat e pavlefshme me ndonjë 


dispozitë të re e cila duhet të jetë në pajtim me frymën e kësaj Marrëveshjeje. 


8.4 Të gjitha njoftimet për ndonjërën Palë duhet të bëhen me shkrim drejtuar personave dhe në 


adresat e cekura më poshtë: 


Për LAB: 


Emri: Hysen Shabanaj 


Pozita: Përfaqësues i Autorizuar / Menaxher i Përgjithshëm 


Adresa: Rr. Adem Jashari p.n. Hani i Elezit, Kosovë 


E- Mail: Hysen.Shabanaj@lab-ks.org 


Për SharrCem: 


Emri: Emmanouil Mitsou 


Pozita: Drejtor Menaxhues 


Adresa: Rr. Adem Jashari p.n. Hani i Elezit, Kosovë 


E-Mail: Emmanuel.Mitsou@sharrcem.com 


8.5 Kjo Marrëveshje do të shtypet në katër kopje, dy kopje për LAB dhe dy kopje për 


SharrCem. 


 


8.6 Kjo Marrëveshje si dhe ndonjë kontest që del nga kjo do të zgjidhet sipas ligjeve të 


Republikës së Kosovës. 


8.7 Kjo Marrëveshje hyn në fuqi pasi që të gjitha kushtet e parapara siç ceken në Nenin 2 të 


kësaj Marrëveshje të jenë plotësuar në mënyrë të parevokueshme nga LAB. 


 


Për dhe në emër të   Për dhe në emër të 


LAB:   SharrCem: 


 



mailto:Hysen.Shabanaj@lab-ks.org

mailto:Emmanuel.Mitsou@sharrcem.com





 


Hysen Shabanaj     Emmanouil Mitsou 


Menaxher i Përgjithshëmor    Drejtor Menaxhues  


       _______________________ 
Nënshkruar dhe vulosur në origjinal   Nënshkruar dhe vulosur në origjinal 


 


 


 







